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II miejsce 
w Konkursie LEGO Ozdoba Świąteczna

Oskar Woźnica 

Drodzy Mieszkańcy i Przedsiębiorcy Gminy Dębe Wielkie

 z okazji Świąt Bożego Narodzenia pragniemy przekazać najserdeczniejsze 

życzenia spokoju, radości i nadziei. 

Niech ten wyjątkowy czas przyniesie wytchnienie od codziennych 
obowiązków oraz umocni wartości, które łączą lokalną wspólnotę, 

życzliwość, otwartość i wzajemne wsparcie.

Niech nadchodzące miesiące przyniosą zdrowie, pokój, pomyślność 
i siły do realizacji kolejnych przedsięwzięć.

Wesołych Świąt i Szczęśliwego 

Nowego 2026 roku



GMINNY OŚRODEK POMOCY SPOŁECZNEJ W DĘBEM WIELKIM

AKTUALNOŚCI

Możliwości odseparowania sprawcy przemocy 
od osób doznających przemocy domowej

Przemoc domowa to zjawisko głęboko narusza-
jące poczucie bezpieczeństwa oraz godność osób 
jej doświadczających. Jednym z kluczowych ele-
mentów skutecznej ochrony osób doznających 
przemocy  jest możliwość szybkiego i skutecznego 
odseparowania od nich osoby stosującej przemoc. 
W ostatnich latach coraz większą wagę przykłada 
się do rozwiązań prawnych i instytucjonalnych, 
które pozwalają zatrzymać eskalację przemocy, 
dając osobom pokrzywdzonym czas na odzyska-
nie kontroli nad własnym życiem. W zależności 
od etapu postępowania oraz charakteru sytuacji, 
organy ścigania, prokurator, sąd karny oraz sąd 
cywilny mogą zastosować środki nakazujące 
sprawcy przemocy opuszczenie wspólnie zajmo-
wanego mieszkania lub zakazujące mu zbliżania się 
do niego, a także osób pokrzywdzonych. 
Wśród najważniejszych rozwiązań znajdują się: 
Nakaz opuszczenia mieszkania wynikający z art. 
275a Kodeksu postępowania karnego - zgodnie 
z tym przepisem osobie oskarżonej o przestępstwo 
popełnione z użyciem przemocy na szkodę osoby 
wspólnie zamieszkującej można nakazać okre-
sowe opuszczenie lokalu zajmowanego wspólnie 
z pokrzywdzonym, jeżeli zachodzi uzasadniona 
obawa, że oskarżony ponownie popełni prze-
stępstwo z użyciem przemocy wobec tej osoby, 
zwłaszcza gdy popełnieniem takiego przestępstwa 
groził. W trakcie postępowania przygotowawczego 

środek ten jest stosowany na wniosek Policji lub 
z urzędu – przez Prokuratora. Środek ten stosuje się 
na okres do 3 miesięcy.
Nakaz opuszczenia mieszkania wynikający z art. 
11 a ustawy o przeciwdziałaniu przemocy domo-
wej - Zgodnie z tym przepisem jeśli osoba stosująca 
przemoc domową wspólnie zajmująca mieszkanie 
swoim zachowaniem polegającym na stosowaniu 
przemocy domowej czyni szczególnie uciążliwym 
wspólne zamieszkiwanie, osoba doznająca tej 
przemocy może żądać, aby sąd zobowiązał ją do 
opuszczenia wspólnie zajmowanego mieszkania 
i jego bezpośredniego otoczenia lub zakazał zbli-
żania się do mieszkania i jego bezpośredniego 
otoczenia. Wniosek rozpoznaje sąd rejonowy 
wydział cywilny miejsca zamieszkania wniosko-
dawcy. Postanowienie zapada po przeprowadzeniu 
rozprawy, która powinna odbyć się w terminie jed-
nego miesiąca od dnia złożenia wniosku.
Nakaz opuszczenia mieszkania wynikający z art. 
15aa - 15ak ustawy o Policji - policjant ma prawo 
wydać nakaz natychmiastowego opuszczenia 
wspólnie zajmowanego mieszkania i jego bez-
pośredniego otoczenia lub zakaz zbliżania się do 
mieszkania i jego bezpośredniego otoczenia wobec 
osoby stosującej przemoc domową, stwarzającej 
zagrożenie dla życia lub zdrowia osoby dotknię-
tej tą przemocą. Nakaz i/lub zakaz traci moc po 14 
dniach. Wymieniony nakaz lub zakaz mogą być sto-
sowane łącznie. Są one natychmiast wykonalne. 
W nakazie lub zakazie Policjant wskazuje obszar 

lub odległość od wspólnie zajmowanego mieszka-
nia, którą osoba stosująca przemoc domową ma 
obowiązek zachować.
Policjant wydaje nakaz lub zakaz:
1) podczas interwencji podjętej we wspólnie zaj-
mowanym mieszkaniu lub jego bezpośrednim 
otoczeniu,
2) w związku z powzięciem informacji o stosowaniu 
przemocy w rodzinie, w szczególności zgłosze-
nia przez osobę dotkniętą przemocą domową lub 
kuratora sądowego bądź pracownika jednostki 
organizacyjnej pomocy społecznej
3) w związku z wykonywaniem ustawowych obo-
wiązków.
Nakaz opuszczenia mieszkania i zakaz zbliża-
nia wydany w związku ze skazaniem sprawcy 
przemocy za znęcanie się nad rodziną - mowa 
tu o środku karnym w postaci nakazu okreso-
wego opuszczenia lokalu zajmowanego wspólnie 
z pokrzywdzonym (art. 39 pkt 2e k.k.), oraz zakazu 
kontaktu (art. 39 pkt 2b k.k.), którego orzeczenie jest 
możliwe w razie skazania za umyślne przestępstwo 
z użyciem przemocy, w tym przemocy przeciwko 
osobie najbliższej. (art. 41a § 1 kk.). Zakaz zbliża-

nia polega na tym, że sąd może orzec obowiązek 
powstrzymania się od przebywania w określonych 
środowiskach lub miejscach, zakaz kontaktowania 
się z określonymi osobami lub zakaz opuszczania 
określonego miejsca pobytu bez zgody sądu. Może 
on być orzeczony fakultatywnie - w przypadku 
skazania za przestępstwo przeciwko wolności sek-
sualnej lub obyczajności na szkodę małoletniego 
oraz w razie skazania za umyślne przestępstwo 
z użyciem przemocy, w tym przemocy przeciwko 
osobie najbliższej. Środek karny w postaci zakazu 
zbliżania orzekany jest obligatoryjnie w sytuacjach 
skazania na karę pozbawienia wolności bez warun-
kowego zawieszenia jej wykonania za przestępstwo 
przeciwko wolności seksualnej lub obyczajności 
na szkodę małoletniego.

Zespół Interdyscyplinarny Gminy Dębe Wielkie 

Z roku na rok ilość oddawanych przez mieszkańców 
odpadów rośnie, tempo wzrostu ilości odpadów 
jest większe niż tempo przyrostu ilości mieszkań-
ców, stąd można wysnuć wniosek, że mieszkańcy 
rezygnują z palenia odpadów. Na pewno do pod-
noszenia świadomości dotyczącej konieczności 
poprawy jakości powietrza w naszej gminie przy-
czyniają się czujniki monitorujące jakość powietrza, 
inwentaryzacja źródeł ciepła, dotacje na wymianę 
kopciuchów m.in. z Programu Czyste Powietrze. 
Z kolei akcje sprzątania świata, w których uczest-
niczą uczniowie oraz mieszkańcy powodują, 
że lokalna społeczność, sprzątając okolice integruje 
się i oddziałuje na pozostałych, piętnując nawyki 
podrzucania śmieci. Bardzo dziękujemy Państwu 
Radnym i Sołtysom, że niestrudzenie organizują 
kolejne akcje sprzątania sołectw i dają piękny przy-
kład, że należy dbać o przyrodę wokół nas.
Zachęcamy naszych mieszkańców do korzystania 

ze świadczonych przez urząd usług w ramach dzia-
łań na rzecz poprawy jakości powietrza:
• w każdy czwartek można skorzystać z bezpłatnej 
usługi ekodoradztwa,
• od lipca 2025 roku obsługa Beneficjentów z kra-
jowego Programu „Czyste powietrze” odbywa się 
bezpłatnie w każdy czwartek - sala nr 42 II piętro tel. 
787 518 858 lub czystepowietrze@debewielkie.pl,
• dodatkowo w ramach wsparcia ubogich ener-
getycznie, czyli osób, które spełniają wymagania 
programu Stop Smog i korzystają ze świadczeń 
socjalnych m.in. zasiłków celowych na zakup opału, 
przeprowadzane są wizyty w terenie w celu udzie-
lenia wszelkich informacji na temat możliwości 
termomodernizacji budynków i wymiany nieefek-
tywnych źródeł ciepła. Nasz ekodoradca posiada 
upoważnienie Wójta Gminy Dębe Wielkie do świad-
czenia usługi doradczej. Ponadto jest wpisany do 
Centralnego Rejestru charakterystyki energetycz-

nej budynków prowadzonego przez Ministerstwo 
Rozwoju i Technologii jako osoba uprawniona do 
sporządzania świadectw charakterystyki ener-
getycznej i kontroli systemu ogrzewania lub 
systemu klimatyzacji. Rolą ekodoradcy jest nie-
sienie pomocy, prosimy więc o korzystanie z tej 
możliwości.
Natomiast prowadzenie kontroli przestrzega-
nia uchwały antysmogowej, zakazu spalania 
odpadów i pozostałości roślinnych prowadzą prze-
szkoleni i upoważnieni pracownicy Urzędu Gminy 
Dębe Wielkie Referatu Gospodarki Komunalnej 
i Ekologii. Czynności kontrolne wykonywane są bez 
wcześniejszego powiadomienia, w obecności wła-
ściciela nieruchomości lub dorosłego domownika. 
Kontrolowane nieruchomości to w szczególności 
te, które eksploatują kotły i piece na paliwa stałe 
(w oparciu o ewidencję w bazie CEEB). Podczas 
kontroli mieszkańcy mogą zostać zobowiązani do 

okazania dokumentacji źródła ciepła, faktury lub 
rachunku za zakup paliwa wraz ze świadectwem 
jakości paliwa. Ponadto upoważnieni pracownicy 
mogą wykonać dokumentację fotograficzną źródła 
ciepła, kotłowni i składu paliwa, pobierać próbki 
popiołu. Z czynności kontrolnych sporządzany jest 
protokół. Próbki popiołu są przekazywane do ana-
lizy do akredytowanego laboratorium. Utrudnianie 
lub udaremnianie kontroli to przestępstwo w rozu-
mieniu art. 255 kodeksu karnego i podlega karze 
pozbawienia wolności do lat 3.  
Urzędnicy przypominają też, że mieszkańcy, którzy 
wymienili źródło ciepła na nowe mają obowiązek 
zgłosić to do gminy celem aktualizacji deklaracji 
dotyczącej źródeł ciepła i źródeł spalania paliw, 
złożonej do Centralnej Ewidencji Emisyjności 
Budynków (CEEB).

Małgorzata Tkaczyk

WSPÓLNIE POPRAWIAMY JAKOŚĆ POWIETRZA W NASZEJ GMINIE

Dobiega końca 2025 
rok, który był bardzo 
pracowity i owocny. 

Jak zapamiętamy ten czas? To przede wszystkim 
rekordowe inwestycje w gminie Dębe Wielkie. 
Do połowy grudnia zrealizowaliśmy zadania 
na kwotę 27 milionów złotych, ale przez ostat-

nie dwa tygodnie realizacja inwestycji jeszcze 
wzrośnie. Zmodernizowaliśmy ponad 5 km 
dróg w Dębem Wielkim, Cygance, Olesinie, 
Rudzie, Kobiernem i Aleksandrówce. Wykonano 
na nich nowe nawierzchnie asfaltowe i z kostki 
brukowej. Powstało ponad 2 km nowych chod-
ników i ścieżek pieszo-rowerowych. Kolejny rok 

z rzędu rozbudowywaliśmy sieć kanalizacyjną. 
Uruchomiliśmy stację podnoszenia ciśnienia 
wody w Kobiernem, aby zapobiec spadkom 
ciśnienia w wodociągu w okresie letnim. Zostały 
wymienione niemal wszystkie lampy oświetle-
nia ulicznego oraz dobudowane nowe. Zadań 
inwestycyjnych było wiele, wiele więcej. Za zde-

cydowaną większość inwestycji odpowiadał pan 
Rafał Gańko – kierownik Referatu Strate-
gii i Rozwoju Gminy, który codziennie pierwszy 
przychodził do pracy i ostatni go opuszczał. Moje 
ogromne podziękowania dla naszego tytana 
pracy.

Krzysztof Kalinowski

Wójt gminy Dębe Wielkie
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AKTUALNOŚCI 

Zima to dla wielu zwierząt najtrudniejszy okres 
w roku. Śnieg, mróz i brak pożywienia sprawiają, 
że potrzebują one naszej szczególnej troski. 
Warto pamiętać, że nie tylko ptaki czy wiewiórki, 
ale też psy, koty i zwierzęta gospodarskie mają 
w tym czasie utrudnione warunki życia. Nasza 
pomoc – czasem niewielki gest – może znaczyć 
dla nich naprawdę wiele, czy w dobrym zdrowiu 
przetrwają trudny zimowy czas. Odpowiedzialne 
dokarmianie, ciepłe i bezpieczne schronienie 
oraz  stały dostęp do wody to podstawy. 
Ptaki dzikie należy dokarmiać, gdy mróz i śnieg 
utrudniają znalezienie naturalnego pokarmu. 
Jeśli zaczniesz dokarmiać pamiętaj, że musisz 
to robić nieprzerwanie i w tym samym miejscu 
aż do momentu, gdy wiosną będzie już możli-
wość łatwego pozyskania pokarmu. Pamiętaj, 
że zimą, gdy jest krótki dzień, ptaki mają bar-
dzo mało czasu na odpowiednie uzupełnienie 
pokarmu, np. sikorka w ciągu jednego dnia musi 
zjeść tyle ile sama waży. Najlepsze są ziarna 
słonecznika, owies, proso, siemię lniane, dedy-
kowane mieszanki dla ptaków, orzechy oraz 
niesolona słonina lub smalec z ziarnami. Nie 
należy kupować kulek tłuszczowych w plasti-
kowych siateczkach, gdyż grozi to zaplątaniem 
łapek i dziobów. Karmnik powinien być czysty, 
suchy i umieszczony w miejscu osłoniętym od 
wiatru. Ptaków wodnych nie wolno karmić chle-
bem, który szkodzi ich zdrowiu powodując wiele 
chorób i schorzeń, np. powstania tzw. „aniel-
skich skrzydeł” -  czyli deformacji występującej 
u kaczek, gęsi i łabędzi. U młodych ptaków zła 
dieta zaburza rozwój kości i mięśni, przez co koń-
cówki skrzydeł odchylają się na zewnątrz. Takie 
ptaki tracą zdolność latania i nie potrafią prze-
trwać w naturze.
Zwierzęta trzymane na zewnątrz muszą mieć 
dobrze ocieploną budę z suchą słomą oraz osło-
niętym wejściem. Woda w misce nie powinna 
zamarzać – warto częściej ją wymieniać w ciągu 
dnia i wlać kilka kropel oleju roślinnego, by dłu-
żej pozostała płynna. Pamiętajmy o zapewnieniu 
odpowiedniej dawki ruchu, dzięki której zwierzę 
może ogrzać się w naturalny sposób. Zwierzęta 
starsze i krótkowłose potrzebują cieplejszych 
okryć oraz krótszych spacerów w mroźne 
dni. Pamiętajmy również o kotach, aby miały 
schronienie w naszych domach lub budyn-
kach gospodarczych – dobrym rozwiązaniem 
będzie odpowiedni kącik ze słomą, kocykiem 
oraz miseczką karmy i wody. Innym rozwiąza-
niem może być ustawienie drewnianej budki, 
ocieplonej styropianem, która będzie stanowiła 
skuteczną barierę przed zimowym chłodem. 
Umieszczając ją na podwyższeniu, na cegłach czy 
palecie, zabezpieczamy przed wilgocią z ziemi. 
Wnętrze budki należy „grubo” wyścielić słomą 
uzupełnianą regularnie w czasie całego okresu 
zimowego. Nie należy wkładać kocyków i innych 
tekstyliów, które chłoną wilgoć i nie dają moż-
liwości ogrzania się zwierzęcia. Zimą psy i koty 
przebywające na zewnątrz potrzebują również 
wysokoenergetycznej karmy, która będzie poda-
wana częściej niż np. latem i w większej ilości.
Wiedząc, że jedna niekastrowana kotka może 
urodzić bez większych problemów 2 mioty rocz-
nie, a w każdym najczęściej 3-6 kociąt, łatwo 
sobie wyobrazić liczbę corocznie pojawiających 
się na świecie kocich maluchów. Maluchów, 
na które zazwyczaj nikt nie czeka i z których wiele 
umrze zanim dożyją dojrzałości - z chorób, braku 
odpowiedniego żywienia, pod kołami samo-
chodów… Kastracja kotki czy kocurka zimą to 
dobry moment na zadbanie o przyszłość pupila. 
Kastracja suczki to również same korzyści; mniej 
uciążliwych rui, mniejsze prawdopodobieństwo 
chorób układu rozrodczego no i brak niechcia-
nych maluchów. Zima to najlepszy czas, aby 

przeprowadzić ten zabieg, układ rozrodczy jest 
wyciszony w oczekiwaniu na wiosenne ruje. 
Pomyśl i działaj, umów wizytę u weterynarza.
Budynki powinny być suche, bez przeciągów, 
ale z odpowiednią wentylacją. Ściółkę należy 
często wymieniać, aby była czysta i sucha, jed-
nak nie do ziemi, aby pozostała cienka warstwa 
obornika, dającego ciepło. Zimą zwierzęta 
potrzebują bardziej kalorycznego pożywienia 
oraz stałego dostępu do wody, która nie zama-
rza. Nie należy zamykać koni na zimę w stajniach. 
Konie potrzebują regularnej dawki ruchu w każ-
dych warunkach atmosferycznych. Ogrodzony 
wybieg w pobliżu stajni będzie najlepszym roz-
wiązaniem. Dzięki codziennemu wypuszczaniu 
na padok właściwie pracują wszystkie organy: 
serce, płuca, układ kostny oraz mięśniowy. Spa-
cery po wybiegu to również zdrowie psychiczne 
naszych zwierząt oraz właściwe odżywienie 
kopyt.
Regularna obserwacja kondycji zwierząt pozwala 
szybko wychwycić oznaki choroby lub wychłodze-
nia. Zima jest sprawdzianem naszej wrażliwości 
i odpowiedzialności. Dbając o zwierzęta, poka-
zujemy, że potrafimy żyć w zgodzie z naturą 
i troszczyć się o słabszych. Nawet niewielka 
pomoc: garść ziaren, miska wody czy ocieplony 
kąt w budzie, może uratować życie wielu stwo-
rzeniom. Niech ten zimowy czas będzie nie tylko 
okresem chłodu, ale też ciepła płynącego z ludz-
kiego serca.
KONIEC Z ŁAŃCUCHAMI, jeszcze tylko…podpis 
Prezydenta.
Czasy się zmieniają, przepisy się zmieniają. Wiele 
krajów w Europie wprowadziło ustawowy zakaz 
trzymania psów na łańcuchach, m.in. Austria, 
Chorwacja, Wielka Brytania, Słowenia, Holandia 
a nawet Węgry. A jak jest w Polsce? 26 września 
2025 roku sejm przegłosował projekt ustawy 
zakazującej trzymania psów na uwięzi. W usta-
wie jest również określona wielkość kojca: 10m2 
dla małych psów, 15 m2 dla średnich i 20 m2 dla 
dużych i bardzo dużych. W przypadku utrzymy-
wania w tym samym kojcu więcej niż jednego 
psa – powierzchnia kojca musi być odpowiednio 
powiększona (szczegółowo opisano to w usta-
wie). Wskazano także minimalną wysokość kojca 
(1,7 m) oraz szczegóły obowiązku zapewnienia 
każdemu psu dostosowanej do wielkości zwie-
rzęcia budy (izolowanej od podłoża, z izolacją 
cieplną, chroniącą przed warunkami atmosfe-
rycznymi).
Brak spełnienia ww. wymagań będzie skutkować 
nałożeniem na właścicieli zwierząt wysokich kar. 
Niektórzy mogą się oburzać na proponowane  
rozwiązania, ale przecież posiadanie psa nie jest 
obowiązkowe, np. aby wybudować dom trzeba 
uzyskać wiele różnych pozwoleń a następnie 
zgód na użytkowanie. I nikt z tym nie dyskutuje. 
Przepis jest przepisem i trzeba go przestrzegać. 
Jeśli ktoś nie chce przestrzegać obowiązujących 
zasad to musi odstąpić od budowy. Podobnie 
może być z przepisami dotyczącymi ochrony 

i dobrostanu zwierząt. Albo spełnimy warunki 
i posiadamy psa, albo nie spełnimy i rezygnu-
jemy z  posiadania zwierzaka. Nie ma obowiązku 
posiadania psa, koniec kropka.
Niestety wciąż zbyt wiele psiaków odsiaduje 
wyrok za niewinność. Niektóre z nich spędzają 
całe swoje życie przykute do budy łańcuchem 
lub zamknięte w małym kojcu. A…„Zwierzę jako 
istota żyjąca, zdolna do odczuwania cierpienia 
nie jest rzeczą. Człowiek jest mu winien poszano-
wanie, ochronę i opiekę”.
Trzymanie psa na łańcuchu źle świadczy 
o nas samych, oznacza, że traktujemy psa 
przedmiotowo i nie obchodzi nas, że cierpi. Izo-
lacja na uwięzi lub w kojcu z dala od człowieka 
świadczy również o braku empatii czyli np. nie-
właściwym wychowaniu lub po prostu o braku 
świadomości i zrozumienia, że zwierzęta odczu-
wają ból (fizyczny oraz psychiczny), strach i inne 
emocje.
Zostało już dawno dowiedzione naukowo, że pies 
na uwięzi nie ma zaspokojonych kilku podstawo-
wych (kluczowych) potrzeb życiowych:
- ruchu
- eksploracji  terenu (w tym poznawania otocze-
nia zmysłem węchu)
- kontaktu społecznego z ludźmi oraz innymi 
zwierzętami
Zakaz trzymania psów na uwięzi nie jest 
optymalnym rozwiązaniem. Utrzymywanie 

zwierząt całe życie w kojcu również nosi zna-
miona znęcania. Pamiętajmy, że pies to zwierzę 
towarzyszące, które jak sama nazwa wskazuje 
powinien być towarzyszem człowieka a nie izo-
lowany w klatce gdzieś z tyłu domu. Posiadanie 
zwierzęcia powinno być przywilejem a na pewno 
nie jest obowiązkiem. Pies to czująca istota a nie 
monitoring i dzwonek domofonu. Zadbajmy wła-
ściwie o nasze zwierzęta – jak o innych członków 
rodziny np. dzieci i wnuki,  wykażmy się człowie-
czeństwem.
Ustawa przegłosowana przez sejm i senat czeka 
teraz na podpis prezydenta. Już dziś warto 
pomyśleć o zapewnieniu właściwych warunków 
utrzymania naszym kochanym psiakom, aby żyło 
im się z nami dobrze i szczęśliwie.

Gminna Komisja do spraw Ochrony Zwierząt

tzw. ANIELSKIE SKRZYDŁA schorzenie powstałe na skutek 
m.in. dokarmiania chlebem, powoduje problemy 
z lataniem i dalszym utrzymaniem się przy życiu

NIE KARM 
CHLEBEM PTAKÓW

Harmonogram szczepień psów i kotów przeciwko 

wściekliźnie w gminie Dębe Wielkie - rok 2026 -  

szczepienia indywidualne na posesji lub w domu, 

po wcześniejszym umówieniu telefonicznym lub 

mailowym.

Tel.: 502 675 397, mail: wetimed.gabinet@gmail.com

Data Miejscowość

4.01.2026 Jędrzejnik, Celinów, Teresław, Górki

11.01.2026 Bykowizna, Ruda

18.01.2026 Chrośla, Choszczak

25.01.2026 Dębe Wielkie, Aleksandrówka

1.02.2026 Kąty Goździejewskie I, Kąty Goździejewskie II

8.02.2026 Walercin, Gorzanka, Poręby, Cyganka, Rysie

15.02.2026 Choszczówka Rudzka, Choszczówka Dębska, Choszczówka
Stojecka

22.02.2026 Olesin, Cezarów, Cięciwa, Ostrów Kania, Kobierne

Szczepienia będą wykonywane w godzinach porannych do popołudniowych,
zależnie od ilości chętnych i trasy przejazdu danego dnia.
Szczepienia przeprowadza lek. wet. spec. Magdalena Wróbel –
Wetimed Przychodnia Weterynaryjna, ul. Warszawska 2A, Dębe Wielkie.
Cena szczepienia przeciwko wściekliźnie z dojazdem do domu - 50zł.

CHROŃMY ZWIERZĘTA ZIMĄ

Zadanie pn. „Usuwanie i unieszkodliwianie wyrobów 
zawierających azbest z terenu Gminy Dębe Wielkie” 

dofinansowano przez Wojewódzki Funduszu Ochro-
ny Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie 
w formie dotacji, w kwocie 50 000,00 zł w ramach 

umowy nr 0347/25/OZ/D zawartej 16.07.2025 r.

Marlena Rosik
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INWESTYCJE

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA WRAZ ZE 
ZMIANĄ SPOSOBU UŻYTKOWANIA CZĘŚCI 

POMIESZCZEŃ BUDYNKU SZKOŁY 
PODSTAWOWEJ W RUDZIE
 W GMINIE DĘBE WIELKIE

Trwają prace prowadzone przez firmę Arcus Techno-
logie Sp. z o. o., z siedzibą w Celestynowie związane 
z rozbudową i przebudową wraz ze zmianą sposobu 
użytkowania części pomieszczeń budynku Szkoły 
Podstawowej w Rudzie w gminie Dębe Wielkie, a także 
związane z budową żłobka celem tworzenia nowych 
miejsc opieki nad dziećmi w ramach Programu roz-
woju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 
Aktywny Maluch 2022-2029. Po wykonaniu części prac 
dzieci mogą już korzystać z dużej świetlicy oraz sto-
łówki. W szkole wybudowano nowe pomieszczenie 
kotłowni, w której zamontowano kotły na gaz. Kotłow-
nia obecnie ogrzewa wszystkie pomieszczenia szkoły 
w tym także sale gimnastyczną, jak również w przy-
szłości będzie ogrzewać budowany obecnie żłobek. 
Termin realizacji całego zadania został ustalony do 
dnia 26.05.2026 r.
Rozbudowa i przebudowa wraz ze zmianą spo-
sobu użytkowania części pomieszczeń budynku 
Szkoły Podstawowej w Rudzie w gminie Dębe Wiel-
kie została dofinasowana z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych (Edy-
cja6PGR) w kwocie 2 000 000,00 zł, z kolei budowa 
Żłobka w kwocie 2 264 302,08 zł została dofinanso-
wana z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności, Europejskiego Funduszu Społecznego 
Plus w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 
Rozwoju Społecznego 2021-2027 w ramach realizacji 
zadania dotyczącego tworzenia nowych miejsc opieki 
nad dziećmi w ramach Programu rozwoju instytucji 
opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch 
2022-2029. 

PRZEBUDOWA ODCINKA UL. PAŁACOWEJ
 W MSC. OLESIN, GM. DĘBE WIELKIE 

STANOWIĄCEJ DR. GM. 220211W. 
Firma TOMIRAF Sp. z o. o. Sp. k., z siedzibą w Woli 
Karczewskiej po podpisaniu umowy z Gminą Dębe 
Wielkie z ceną ofertową: 270 074,18 zł brutto dokonała 
przebudowy odcinka ul. Pałacowej w miejscowości 
Olesin o długości 475 m. W ramach zadania wykonano 
nową nawierzchnię drogi z mieszanek mineralno-bitu-
micznych asfaltowych wraz z poboczami. Zadanie 
współfinansowano ze środków budżetu Wojewódz-
twa Mazowieckiego w kwocie 135 037,09 zł.

PRZEBUDOWA UL. KORCZAKA W MIEJSCOWOŚCI 
DĘBE WIELKIE, GMINA DĘBE WIELKIE

W dniu 22.10.2025 r. została podpisana przez Gminę 
Dębe Wielkie z firmą DOWBUD-C II Sp. z o.o. Sp.k. z War-
szawy, umowa na realizację zadania pn. „Poprawa 
infrastruktury drogowej na terenie Gminy Dębe 
Wielkie – Przebudowa ul. Korczaka w miejscowości 
Dębe Wielkie, gmina Dębe Wielkie”. Wynagrodzenie 
dla Wykonawcy zgodnie z umową opiewa na kwotę 
436 121,10 zł brutto, z terminem realizacji do dnia 

22.12.2025 r.
Inwestycja jest zrealizowana ze środków wła-
snych Zamawiającego oraz środków pochodzących 
z zewnętrznego dofinansowania tj. dotacji z Budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ramach instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju 
Województwa Mazowieckiego.

 Zakres prac obejmował przebudowę drogi gminnej, 
która polegała na wykonaniu prac sanitarnych i dro-
gowych. Prace sanitarne polegały na wykonaniu sieci 
kanalizacji deszczowej z jej włączeniem do istniejącej 
kanalizacji deszczowej w ul. Szkolnej w Dębem Wiel-
kim, natomiast prace drogowe polegały na wykonaniu 
na całym odcinku ulicy Korczaka ciągu pieszo-jezd-
nego o nawierzchni z betonowej kostki brukowej 
na uprzednio przygotowanej nowej konstrukcji drogi. 
Dokonano regulacji zaworów wodociągowych oraz 
regulacji pionowej włazów kanałowych.

BUDOWA ODCINKA DROGI GMINNEJ 
PRZY NOWO BUDOWANEJ STRAŻNICY 

OSP W DĘBEM WIELKIM
W dniu 20.10.2025 r. została podpisana przez Gminę 
Dębe Wielkie z firmą Szpańscy Jerzy, Jacek, Dawid 
„Czystość” Spółka jawna z Wołomina, umowa na reali-
zację zadania pn. „Poprawa infrastruktury drogowej 
na terenie Gminy Dębe Wielkie – Budowa odcinka 
drogi gminnej przy nowo budowanej strażnicy OSP 
w Dębem Wielkim”. Wartość wykonanych robót 
i wynagrodzenia dla Wykonawcy zgodnie z umową 
wyniosła 247 435,57 zł brutto. 
Inwestycja jest zrealizowana ze środków wła-
snych Zamawiającego oraz środków pochodzących 
z zewnętrznego dofinansowania tj. dotacji z Budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ramach instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju 
Województwa Mazowieckiego.

W wyniku realizacji przedsięwzięcia Wykonawca zgod-
nie z przedmiotem zamówienia wykonał budowę 
odcinka drogi gminnej od km 0+000 do km 0,092 
na działkach o nr ewid. 28/2, 23/51, 24/9, 23/52, 
23/53, 23/54 położonych w miejscowości Dębe Wiel-
kie, gmina Dębe Wielkie przy nowo budowanej 
strażnicy OSP w Dębem Wielkim. Zakres prac obejmo-
wał wykonanie na wcześniej przygotowanym nasypie 
budowlanym, podbudowy drogi z kruszywa łama-
nego o frakcji 0-31,5 mm stabilizowaną mechanicznie 
gr. 25 cm a następnie nawierzchni jezdni z miesza-
nek mineralno-bitumicznych asfaltowych o długości 
drogi 92 m, szerokości jezdni 6 m wraz z włączeniem 
do istniejącej drogi tj. ulicy Kościelnej przy zachowa-
niu zaprojektowanych promieni skrętów. W ramach 
zadania wykonano ponadto chodniki przy skrzyżowa-
niu ulicy Kościelnej z nowobudowaną drogą, a także 
wzdłuż nowobudowanej drogi po stroni północnej 
wykonano pobocze, natomiast po stronie południo-
wej utwardzenie z betonowej kostki brukowej jako 
nawiązanie do istniejącego zagospodarowania terenu 
nowobudowanej Strażnicy OSP.

PRZEBUDOWA ODCINKA DROGI 
W MIEJSCOWOŚCI OSTRÓW-KANIA 

I KOBIERNE
W dniu 22.10.2025 r. została podpisana przez Gminę 
Dębe Wielkie z firmą Przedsiębiorstwo Budowy Dróg 
i Mostów Sp. z o. o. z Mińska Mazowieckiego, umowa 
na realizację zadania pn. „Poprawa infrastruktury 
drogowej na terenie Gminy Dębe Wielkie – Przebu-
dowa odcinka drogi w miejscowości Ostrów-Kania 
i Kobierne”. Wartość wykonanych robót i wynagrodze-
nia dla Wykonawcy zgodnie z umową wyniosła 193 
045,99 zł brutto. 
Inwestycja jest zrealizowana ze środków wła-
snych Zamawiającego oraz środków pochodzących 
z zewnętrznego dofinansowania tj. dotacji z Budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ramach instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju 
Województwa Mazowieckiego.

 W wyniku realizacji przedsięwzięcia Wykonawca 
zgodnie z przedmiotem zamówienia wykonał prze-
budowę odcinka drogi w miejscowości Ostrów-Kania 
i Kobierne, gmina Dębe Wielkie” na działkach o nr 
ewid. 92/1 i 129 w obrębie Ostrów Kania, gmina Dębe 
Wielkie oraz nr ewid. 507 i 509/4 w obrębie Kobierne, 
gmina Dębe Wielkie. Zakres prac obejmował m.in. 
wykonanie uzupełnienia podbudowy drogi z kru-
szywa łamanego o grubości 8 cm po zagęszczeniu, 
a następnie nawierzchni jezdni z mieszanek mine-
ralno-bitumicznych asfaltowych o długości drogi 
250 m, szerokości jezdni od 5 do 5,5 m. W ramach 
zadania wykonano ponadto pobocza z kruszyw łama-
nych o grubości warstwy po zagęszczeniu 10 cm, 
przestawiono dwa kolidujące z drogą hydranty oraz 
dokonano regulacji istniejących w pasie drogowym 
przebudowywanego odcinka drogi zaworów wodo-
ciągowych.

PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ (ULICA 
PRĄDZYŃSKIEGO) W MIEJSCOWOŚCI 
DĘBE WIELKIE GMINA DĘBE WIELKIE 

W dniu 10.06.2025 r. została podpisana umowa 
pomiędzy Gminą Dębe Wielkie a firmą TOMIRAF Sp. 
z o. o. Sp. k., z siedzibą w Woli Karczewskiej z ceną 
ofertową: 1 909 153,32 zł brutto na roboty drogowe 
związane z realizacją przedsięwzięcia pn. „Poprawa 
infrastruktury drogowej na terenie Gminy Dębe Wiel-
kie - Przebudowa drogi gminnej (ulica Prądzyńskiego) 
w miejscowości Dębe Wielkie gmina Dębe Wielkie 
wraz z wykonaniem kanalizacji deszczowej”. W zakre-
sie ww. zadania było wykonanie na długości 566 m 
nowej podbudowy drogi oraz następnie wykona-
nie nowej nawierzchni jezdni w dwóch warstwach tj. 
warstwie wiążącej oraz warstwie ścieralnej, wykona-
nie po południowej stronie drogi chodnika wraz ze 
zjazdami do nieruchomości, pobocza z kruszyw łama-
nych, regulacji zaworów wodociągowych, regulacji 
pionowej włazów kanałowych, regulacji pionowej stu-
dzienek telefonicznych oraz regulacji pionowej kratek 
ściekowych ulicznych, wykonanie zieleni drogowej 
polegającej na humusowaniu z obsianiem, a także 
budowa sieci kanalizacji deszczowej. 
Inwestycja została zrealizowana ze środków wła-
snych Zamawiającego oraz środków pochodzących 
z zewnętrznego dofinansowania tj. dotacji z Budżetu 
Województwa Mazowieckiego w ramach instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla równomiernego rozwoju 
Województwa Mazowieckiego.

PRZEBUDOWA ODCINKA DROGI GMINNEJ 
UL. BATALIONU PARASOL 

W MIEJSCOWOŚCI DĘBE WIELKIE 
GMINA DĘBE WIELKIE

W dniu 12.06.2025 r. została podpisana umowa pomię-
dzy Gminą Dębe Wielkie a firmą Dróg-Pol Marzena Ryś 
Roboty Drogowe i Remontowo Budowlane z siedzibą 
w Mińsku Mazowieckim na roboty drogowe zwią-
zane z realizacją przedsięwzięcia pn. „Poprawa 
infrastruktury drogowej na terenie Gminy Dębe Wielkie 
- Przebudowa odcinka drogi gminnej w miejscowości 
Dębe Wielkie gmina Dębe Wielkie od km 0+000 do 
km 0+555 oraz od km 0+600 do km 0+703”, w zakre-
sie dotyczącym dowiezienia, wyró wnania kruszywem 
łamanym stab. mech. 0/31,5mm - 8cm istniejącej 
konstrukcji, wykonania nawierzchni z mieszanki mine-
ralno-asfaltowej (w dwóch warstwach tj. warstwy 
wiążącej beton asfaltowy AC16W - 5cm oraz warstwy 
ścieralnej beton asfaltowy AC11S - 4cm) wraz z pobo-
czami z kruszyw łamanych, warstwa górna o grubości 
warstwy po zagęszczeniu 10cm. Wykonawca wykonał 
wszystkie prace drogowe objęte przedmiotem zamó-
wienia. Inwestycja została zrealizowana ze środków 
własnych Zamawiającego oraz środków pochodzą-
cych z zewnętrznego dofinansowania tj. dotacji 
z Budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach 
instrumentu wsparcia zadań ważnych dla równomier-
nego rozwoju Województwa Mazowieckiego.

ROZBUDOWA DROGI GMINNEJ UL. POLNEJ 
W MIEJSCOWOŚCI DĘBE WIELKIE 

W GMINIE DĘBE WIELKIE”
 – W FORMULE „ZAPROJEKTUJ I WYBUDUJ” 

Po otrzymaniu od Starosty Mińskiego decyzji o zezwo-
leniu na realizację inwestycji drogowej firma BUD-MAZ 
Tomasz Mazanek z siedzibą w Tomiszowicach przy-
stąpiła pod koniec bieżącego roku do wykonania 
rozbudowy ulicy Polnej na odcinku od ul. Armii Kra-
jowej do ul. Południowej. W zakresie przedmiotowej 
rozbudowy było wykonanie od podstaw nowej kon-
strukcji drogi, tj. podbudowy drogi, odwodnienia, 
kanału teletechnicznego, wykonaniu ciągu pieszo 
– rowerowego oraz nawierzchni jezdni z mieszanek 
mineralno-bitumicznych asfaltowych na odcinku o 
długości 1,1 km. Rozbudowa ww. odcinka ul. Polnej 
pozwoliła na zapewnienie zrównoważonego roz-
woju oraz spójność sieci dróg publicznych, a także 
przyczyniła się do podniesienia parametrów technicz-
nych drogi, które są bardzo ważne z punktu widzenia 
codziennego życia mieszkańców. 
Wartość całego zadania wyniosła 4 407 000,00 zł 
brutto przy czym ww. inwestycja drogowa została 
dofinasowana z Rządowego Funduszu Polski Ład: Pro-
gram Inwestycji Strategicznych (Edycja 2) w kwocie 3 
500 000,00 zł.
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WYDARZENIA

GMINNA BIBLIOTEKA W DĘBEM WIELKIM
V EDYCJA OGÓLNOPOLSKIEJ AKCJI 

CZYTELNICZEJ „CZYTAMY Z SERCEM” 
Od 29 września do 10 października 2025 roku 
trwała V edycja Ogólnopolskiej Akcji Czytelni-
czej „Czytamy z Sercem”. Projekt łączy obchody 
dwóch świąt: Ogólnopolskiego Dnia Głośnego 
Czytania oraz Światowego Dnia Serca. Celem 
akcji jest promocja literatury i czytelnictwa 
oraz poszerzanie wiedzy na temat serca, roz-
wijanie wrażliwości na cierpienie i potrzeby 
osób chorych, a także propagowanie zdrowego 
stylu życia, jako jednej z form przeciwdziała-
nia chorobom układu sercowo-naczyniowego. 
Gminna Biblioteka Publiczna w Dębem Wiel-
kim kolejny raz uczestniczyła w tym projekcie. 
W ramach akcji w dniu 29 września 2025 roku 
odbyły się zajęcia czytelniczo-plastyczne dla 
dzieci pt. „Sekrety zdrowego serca”, które połą-
czyły przyjemność czytania z troską o zdrowie 
najważniejszego organu naszego ciała - serca. 
Spotkanie rozpoczęło się od lektury fragmentu 
książki autorstwa Justyny Wodowskiej pt. „Moja 
krew ma moc”. Później rozmawiałyśmy z uczest-
nikami o sercu, jego budowie i funkcjonowaniu. 
Wspólnie omówiliśmy wpływ zdrowego stylu 
życia – w tym zbilansowanej diety, aktywności 
fizycznej oraz unikania używek – na kondycję 
serca. Okazało się, że najmłodsi doskonale wie-
dzą, jakie produkty spożywcze należy wybierać, 
a które lepiej ograniczać. Po części czytelniczej 
dzieci wykonały prace plastyczne inspirowane 
tematyką spotkania. Wykazały się dużą kreatyw-
nością i zaangażowaniem. Z papieru i kolorowej 
bibuły powstały barwne, witrażowe łapacze 
słońca, oczywiście w kształcie serca.

„SERCE NA MEDAL”
Kolejne zajęcia czytelniczo-plastyczne pt. „Serce 
na medal” odbyły się 2 października 2025 
roku. Celem spotkania było połączenie edu-
kacji prozdrowotnej z promocją czytelnictwa 
wśród dzieci. W trakcie warsztatów uczestnicy 
dowiedzieli się, jak ważne jest dbanie o serce 
– zarówno to, które bije w naszej piersi, jak i to, 
które okazuje uczucia innym. Że jest to praw-
dziwy mały bohater, który pracuje bez przerwy 
– dlatego warto je wspierać dobrymi nawy-

kami. Dyskutowaliśmy o roli ruchu, zdrowego 
odżywiania i odpoczynku w codziennym życiu. 
Dzieci dzieliły się swoimi pomysłami – mówiły 
o ulubionych sportach i zdrowych przekąskach. 
Następnie jeden z uczestników przeczytał frag-
ment książki autorstwa Roksany Jędrzejewskiej 
- Wróbel pt. „Pracownia Aurory”. Nie zabrakło 
również zabawy – układania serduszkowych 
puzzli. Zwieńczeniem spotkania było wykona-
nie zakładki do książki – oczywiście z motywem 
serca. Własnoręcznie wykonana zakładka z pew-
nością uczyni czytanie jeszcze przyjemniejszym.
7 października 2025 roku, na skwerku 
przy ulicy Szkolnej, a następnie na ulicy 
Strażackiej w Dębem Wielkim nasza biblio-
teka zorganizowała mobilny punkt 
informacyjny „Twoje serce – Twoje zdrowie”. 
Na zainteresowanych czekało mnóstwo cieka-
wych materiałów, w tym: ulotki ze wskazówkami 
jak dbać o swoje serce oraz opisujące zalety gło-
śnego czytania, okolicznościowe zakładki do 
książek, niecodzienne recepty autorstwa Rok-
sany Jędrzejewskiej - Wróbel, a na najmłodszych 
także balony. Przygotowane publikacje cieszyły 
się dużym zainteresowaniem wśród przechod-
niów. Mamy nadzieję, że zawarta w nich 
wiedza przyczyni się do zwiększenia świadomo-
ści zdrowotnej oraz zainspiruje mieszkańców 
do podejmowania codziennych, odpowiedzial-
nych wyborów sprzyjających zdrowiu serca 
oraz zachęci do odwiedzin w bibliotece. Dzię-
kujemy wszystkim uczestnikom za aktywny 
udział, uśmiech i zaangażowanie. Dzięki Wam 
wszystkie spotkania były wyjątkowe! 

BARWY JESIENI – ZAJĘCIA PEŁNE 
RADOŚCI I TWÓRCZEJ ZABAWY

Jesień wcale nie musi być szara i nudna! 
Przekonali się o tym uczestnicy zajęć lite-
racko-plastycznych pt. „Barwy jesieni”, które 
odbyły się w Gminnej Bibliotece Publicznej 
w Dębem Wielkim. Spotkanie rozpoczęliśmy 
od wysłuchania opowiadania autorstwa Woj-
ciecha Widłaka pt. „Kolor”. Potem dzieci 
chętnie dzieliły się swoimi spostrzeżeniami 
na temat jesieni. Rozmawialiśmy o kolorowych 
liściach na drzewach, zbieraniu kasztanów 

i żołędzi, o jeżach buszujących w liściach, wie-
wiórkach szykujących zapasy i o wszystkim, co 
w tej porze roku jest najpiękniejsze. Po cieka-
wej dyskusji przyszedł czas na część artystyczną. 
Uczestnicy z zapałem przystąpili do tworze-
nia prac plastycznych, przedstawiających ich 
własne wyobrażenie jesieni. Wykorzystując 
kolorowe, suszone liście i plastelinę dzieci stwo-
rzyły malownicze kompozycje, które doskonale 
oddały klimat tej magicznej pory roku.
Serdecznie dziękujemy za wspólnie spędzony 
czas i dobrą zabawę!

NOWA ODSŁONA KAMPANII „MAŁA 
KSIĄŻKA – WIELKI CZŁOWIEK” 
RUSZA W NASZEJ BIBLIOTECE

Z radością informujemy, że Gminna Biblioteka 
Publiczna w Dębem Wielkim ponownie bierze 
udział w ogólnopolskim projekcie „Mała książka 
– wielki człowiek”. Tegoroczna edycja odbywa 
się pod hasłem „Czytaj chwilę”, bo wystarczy 
chwila – by wspólnie z dzieckiem przenieść się 
do świata wyobraźni i zbudować wspomnienia, 
które zostaną z nami na zawsze. W codzien-
nym zabieganiu warto odłożyć inne sprawy, 
zatrzymać się na chwilę … i sięgnąć po książkę. 

Serdecznie zapraszamy dzieci w wieku przed-
szkolnym wraz z rodzicami – odwiedźcie naszą 
bibliotekę i wspólnie rozpocznijcie czytelni-
czą podróż pełną radości i literackich odkryć. 
Czekamy na Was w bibliotece! Program „Mała 
książka – wielki człowiek” jest realizowany przez 
Instytut Książki ze środków Ministra Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego.

Godziny pracy Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Dębem Wielkim:

Poniedziałek: 10:00 – 18:00
Wtorek: 8:00 – 16:00
Środa: 10:00 – 18:00
Czwartek: 10:00 – 18:00
Piątek: 10:00 – 18:00
Sobota: 8.00 – 12.00 (pierwsza i trzecia sobota  
miesiąca)

Agnieszka Wielgo

Ewa Jagoda 
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W pierwszy weekend października w dębskiej 
hali sportowej rozegrany został Siatkarski Turniej 
o Puchar Dyrektora GOSiR Dębe Wielkie. Zawody, 
które na stałe weszły do kalendarza imprez spor-
towych organizowanych przez Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji z roku na rok cieszą się coraz 
większym zainteresowaniem. Do gościnnej, 
sportowej gminy Dębe Wielkie przyjechali 
zawodnicy między innymi z najróżniejszych 
stron Mazowsza.  W tym roku podczas piątej 
edycji siatkarskich rozgrywek w sportowej rywa-
lizacji udział wzięło 24 drużyn. Miejsca do udziału 
w turnieju męskim wypełniły się w przeciągu 
tygodnia… Z uwagi na tak duże zainteresowanie 
rozgrywki zostały podzielone na dwa dni. 
Mecze odbywały się równolegle na trzech 
boiskach. Turniej rozgrywany był pod czuj-
nym okiem sędziów: Patryka Piwka, Roberta 
Szumowskiego, Filipa Wiejackiego, Ewy Woj-
ciechowicz, Piotra Trzewika oraz Mirosława 
Szymańskiego. Pomysłodawcą zawodów był 
dyrektor GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtulich, 
koordynatorem zaś Jakub Świerczyński. W orga-
nizację imprezy włączyli się również: Maciej 
Sieradzan, Mateusz Siporski – sędziowie stoli-

kowi. Migawką aparatu naszych dzielnych graczy 
uwieczniły: Ewelina Wartecka oraz Bernadetta 
Młynarska. W przerwie między spotkaniami 
zawodnicy mogli zrelaksować się przy kawie 
i herbacie oraz uzupełnić kalorie w prężnie dzia-
łającej kawiarence przygotowanej przez Koło 
Gospodyń Wiejskich Rudzianki.  
„Poziom rozgrywek na turniejach w gościn-
nej gminie Dębe Wielkie z roku na rok rośnie. 
W ćwierć finałach już nie ma przypadkowych dru-
żyn. Dziś aby wygrać turniej w Dębem Wielkim 
trzeba mieć naprawdę dobry zespół umiejący 
grać w siatkówkę”- tak podsumował rozgrywki 
Rafał Wtulich, główny organizator zawodów. 
Mimo, że o wyniku części spotkań decydowały 
pojedyncze punkty,  nieraz konieczne było roze-
granie tie-break’a . Choć emocji i niespodzianek 
jak zawsze nie brakowało. 
Pierwszego dnia na najniższym stopniu podium 
stanęły zawodniczki Digi Team. Wynik meczu 
finałowego ułożył się po myśli gospodarzy tur-
nieju, ostatecznie ze srebrnymi medalami 
na szyjach zawody zakończyły zawodniczki 
Wonder Woman. Puchar za zajęcie pierwszego 
miejsca wysoko wznosiły zawodniczki Dębo-

wych Mocnych prowadzonych przez Aleksandrę 
Smugę.  
Drugiego dnia brąz wywalczyli gracze Polsko 
Japońskiej Szkoły Technik Komputerowych 
z Warszawy. Na środkowej lokacie na podium 
stanęli zawodnicy Warszawskiego Pioruna. Naj-
lepszymi po raz kolejny zostali gracze Olszyny 
Team.  
Trofea zwycięzcom wręczali: dyrektor GOSiR 

Dębe Wielkie Rafał Wtulich, Jakub Świerczyń-
ski, oraz sędziowie zawodów: Robert Szumowski 
i Mateusz Siporski.
Już dziś zachęcamy do udziału w kolejnych 
siatkarskich turniejach. Już w styczniu 2026  
wspólnie z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy 
zorganizujemy Siatkarski Turniej Wielkich Serc. 

Rafał Wtulich

W dniach 18–19 października 2025 roku 
w Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji w Dębem 
Wielkim odbył się dwudniowy koszykarski Camp 
szkoleniowy, który zgromadził  28 młodych miło-
śników koszykówki. Wydarzenie zrealizowano 
z inicjatywy dyrektora GOSiR, Rafała Wtuli-
cha, przy współpracy z wykwalifikowaną kadrą 
instruktorską. Wśród prowadzących znaleźli się: 
Łukasz Reda - trener Polskiego Związku Koszy-
kówki oraz Bernadetta Młynarska - instruktorka 
ASG i survivalu.
Uczestnicy Camp-u mogli liczyć na bogaty, sta-
rannie opracowany program zajęć, który nie 
tylko rozwijał ich umiejętności sportowe, ale 
także dostarczał wielu emocji. Głównym punk-
tem wydarzenia były treningi koszykarskie, 
podczas których młodzi zawodnicy doskonalili 
technikę, pracowali nad koordynacją ruchową 
oraz poznawali elementy taktyki gry.
Uzupełnieniem zajęć sportowych były warsztaty 
ASG. Pod okiem instruktora uczestnicy zapoznali 
się z podstawami działalności airsoftowej, rodza-

jami wykorzystywanego sprzętu oraz zasadami 
bezpieczeństwa. Kulminacją była terenowa 
symulacja rozgrywki w pobliskim parku, która 
dostarczyła dzieciom wyjątkowych wrażeń. Dla 
chętnych przygotowano także zajęcia z kick-
-boxingu, cieszące się dużym zainteresowaniem.
W programie znalazły się ponadto zajęcia 
multimedialne oraz różnorodne aktywności 
sportowe, dzięki czemu każdy mógł znaleźć coś 
dla siebie.
Instruktorzy zadbali również o rozwój kom-
petencji społecznych uczestników. Poprzez 
gry zespołowe, zabawy integracyjne i ćwicze-
nia wymagające współpracy podkreślano, jak 
ważna w sporcie jest komunikacja, szacunek 
i umiejętność działania w grupie.
W trosce o świadomość młodych sportowców 
przeprowadzono także warsztaty profilaktyczne 
dotyczące zdrowego odżywiania i podstaw teorii 
treningu. Zajęcia te miały na celu wykształcenie 
u dzieci odpowiedzialnego podejścia do aktyw-
ności fizycznej i dbałości o własne zdrowie.

Koszykarski Camp szkoleniowy okazał się wyda-
rzeniem, które na długo pozostanie w pamięci 
uczestników. Intensywne treningi, różnorodne 
aktywności oraz atmosfera wspólnej pasji spra-

wiły, że był to czas nie tylko nauki, ale także 
świetnej zabawy.

Rafał Wtulich

Bieganie nie wymaga ani kosztownego sprzętu, 
ani profesjonalnych warunków — wystarczy para 
butów i chęć do ruchu. Może właśnie dlatego ta 
forma aktywności zdobyła w ostatnich latach tak 
ogromną popularność. Doskonałym tego dowo-
dem była sobota, 20 września 2025 roku, kiedy 
to Ruda po raz trzeci stała się areną Rudzkiego 
Biegu po Gorącego Ziemniaka.
To wydarzenie, towarzyszące Wielkiej Gali 
Ziemniaczanej organizowanej przez Szkołę 
Podstawową im. Gen. Józefa Bema, znów przy-
ciągnęło do Gminy Dębe Wielkie blisko 300 
miłośników biegania z całego regionu.
Za organizacyjnym sukcesem stały przede 
wszystkim członkinie Koła Gospodyń Wiejskich 
Rudzianki: Marta Pszonka, Ewelina Wartecka 
i Ewa Zgutka. Niezastąpione wsparcie zapewnili 
także pracownicy GOSiR Dębe Wielkie — Rafał 
Wtulich, Jakub Świerczyński i Jarosław Książek. 
O fotograficzne kadry zadbały: Klaudia Jadczak, 
Olga Gazda oraz Maria Gajewska.
O 15:30 na linii startu ustawiło się blisko 140 

zawodników gotowych zmierzyć się z wyma-
gającą, siedmiokilometrową trasą wiodącą 
wzdłuż rzeki Mienia i przez lasy Rudy, Teresławia 
i Celinowa. Imprezę oficjalnie otworzyli dyrektor 
Szkoły w Rudzie — Olga Laskowska oraz dyrektor 
GOSiR Dębe Wielkie — Rafał Wtulich.
Tego dnia padł rekord trasy. Kamil Jankowski 
finiszował w imponującym czasie 27:46! Tuż 
za nim uplasował się Paweł Jackowicz, a trzecie 
miejsce wywalczył Artur Urban.
Wśród pań najszybsza okazała się Katarzyna 
Truszczyńska przed Renatą Grzechnik i Izabelą 
Gudanis.
Najlepszymi zawodnikami z gminy Dębe Wielkie 
zostali:
- Piotr Serafin — najszybszy mieszkaniec
- Ewa Siwiec — najszybsza mieszkanka
Oboje odebrali pamiątkowe statuetki.
O 16:30 na trasę ruszyło blisko 150 młodych bie-
gaczy rywalizujących na pięciu zróżnicowanych 
dystansach. Nad przebiegiem zawodów czuwali 
Marta i Andrzej Pszonkowie, a o bezpieczeństwo 

i solidną rozgrzewkę zadbała Karina Stonawska-
-Doroszkiewicz.
W 24 kategoriach wiekowych wręczono puchary, 
które trafiły do zwycięzców z rąk organizatorek 
KGW „Rudzianki”, dyrektor Olgi Laskowskiej oraz 
dyrektora Rafała Wtulicha.
Każdy, kto przekroczył linię mety, otrzymał 
pamiątkowy medal przygotowany specjalnie 
na tegoroczną edycję biegu. Dzięki wsparciu 
KGW „Rudzianki” oraz firm 
Esta i Słodka Basia, uczest-
nicy mogli posilić się słodkim 
poczęstunkiem — idealnym 
po sportowym wysiłku.
Co najważniejsze, wspólna 
aktywność przełożyła się 
na realne wsparcie. Na rzecz 
Szkoły w Rudzie udało się 
zebrać blisko 6 000 zł.
Organizatorzy składają ser-
deczne podziękowania 
za nieocenioną pomoc: OSP 

Ruda, OSP Dębe Wielkie, OSP Górki, PUL Dębe 
Wielkie, BP Trans, MAL-POL, Inwest Michel, 
Robert’s Car Care Robert Książek, INVEST HOME 
Budownictwo, Bank Spółdzielczy w Dębem 
Wielkim, Stowarzyszenie Sport4Kids, Jar Bud — 
Jarosław Siporski, GLUKS Płomień Dębe Wielkie.

Rafał Wtulich

BIEG PO GORĄCEGO ZIEMNIAKA

SIATKARSKI TURNIEJ O PUCHAR DYREKTORA GOSIR DĘBE WIELKIE

KOSZYKARSKI CAMP
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W Gminnym Ośrodku Sportu i Rekreacji 
w Dębem Wielkim w tym roku postanowiliśmy 
świętować Święto Niepodległości na sportowo! 
11 listopada 2025 r. w siedzibie GOSiR Dębe Wiel-
kie rozegrana została czwarta odsłona z serii 
tegorocznego Powiatowego Cyklu Turniejów 
w Tenisie Stołowym o Puchar Starosty Mińskiego. 
Zawody zostały zorganizowane przez Stowa-
rzyszenie Sport4 Kids, które przy realizacji tego 
zadania współpracuje z dębskim Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji. Patronat nad wydarzeniem 
objęli: Starosta Powiatu Mińskiego Remigiusz 
Górniak oraz Wójt Gminy Dębe Wielkie Krzysztof 
Kalinowski. 
I tym razem zawodnicy nie zawiedli, ponad 80 
uczestników z różnych części naszego powiatu 
i okolic wzięło udział w rozgrywkach. Rywalizacja 
odbywała się w dziewięciu kategoriach, w każdej 
z nich na zdobywców pierwszych trzech miejsc 
czekały pamiątkowe medale i dyplomy. 
Zawody koordynowała sędzia główna, Radna 
Powiatu Mińskiego, a niegdyś zawodniczka Kata-

rzyna Gańko. Ponadto sędziowali: Rafał Wtulich, 
Jakub Świerczyński oraz Ewelina Wartecka, 
która zadbała również o fotorelacje z tego wyda-
rzenia.  
Dzięki bogatej infrastrukturze sportowej- GOSiR 
Dębe Wielkie oraz doświadczonej kadrze, 
zawody zostały przeprowadzone szybko i spraw-
nie. Podczas tych zawodów zwyciężył Igor 
Dobrodziej, który tryumfował w najmłodszej 
kategorii wiekowej. Wśród chłopców ze Szkół 
Podstawowych z kl. IV-VI na najwyższym stop-
niu podium stanął Mateusz Rokicki, a najlepszą 
wśród dziewcząt okazała się Martyna Pszonka.  
Wśród młodzieżowców na czele stawki uplaso-
wał się Ksawery Kowalik a najlepszą juniorką 
została Kamila Kaim. Sylwia Januszanic zdomi-
nowała kategorię OPEN kobiet i pewnie zgarnęła 
puchar za zajęcie pierwszego miejsca. Złoto 
w kat. OPEN mężczyzn zdobył Piotr Szablew-
ski. W kat. gry podwójnej zwyciężył duet: Jacek 
Kaczorek oraz Przemysław Świątek.   
Trofea zwycięzcom wręczali: Wójt Gminy Dębe 

Wielkie Krzysztof Kalinowski, Zastępca Wójta 
Gminy Dębe Wielkie Karol Rogala, Radna 
Powiatu Mińskiego Katarzyna Gańko oraz dyrek-
tor GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtulich. Nagrody 

zostały ufundowane ze środków Gminnego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dębem Wielkim. 

Rafał Wtulich
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16 listopada 2025 roku w hali sportowej w Dębem 
Wielkim odbyło się uroczyste podsumowanie 
tegorocznej edycji „Powiatowej Trzynastki”. Było 
to trzecie w tym roku spotkanie uczestników 
cyklu na terenie gminy i jednocześnie moment 
oficjalnego zakończenia oraz wręczenia nagród. 
Pomysłodawcą Powiatowego Cyklu Trzyna-
stu Biegów, organizowanych w poszczególnych 
gminach z powiatu mińskiego, jest Tomasz 
Adamczak. Funkcję koordynatora całego cyklu 
biegów po raz kolejny z powodzeniem peł-
niła Joanna Węglińska z AleCzas. Wydarzenie 
zaszczycili swoją obecnością i przemówieniami: 
Wójt Gminy Dębe Wielkie Krzysztof Kalinowski, 
Prezes MOSiR Mińsk Mazowiecki 
sp. z o.o. Tomasz Płochocki oraz Dyrektor GOSiR 
Mrozy Witold Orcholski. 
Uroczystość poprowadzili: Rafał Wtulich oraz 
Joanna Węglińska.
W tegorocznym cyklu biegowym „Powiatowa 
Trzynastka” sklasyfikowano 83 zawodników, 
w tym 26 kobiet i 47 mężczyzn. Uczestnicy repre-

zentowali nie tylko gminy powiatu mińskiego, 
lecz także m.in. Warszawę, Skórzec, Wyszków, 
Garwolin, Ożarów Mazowiecki oraz Nowy Dwór 
Mazowiecki.
W tym roku drużyną, która najliczniej reprezen-
towała barwy swojej gminy zostali mieszkańcy 
Mińska Mazowieckiego, na środkowej lokacie 
uplasowali się biegacze z Siennicy a podium 
domknęli sportowcy z gminy Mrozy. Cały cykl 
trzynastu biegów ostatecznie zaliczyło 7 kobiet 
oraz 13 mężczyzn.
Tytuł najbardziej doświadczonych biegaczy 
tegorocznego cyklu przypadł:
Agnieszce Gańko z Rososzy — wśród kobiet,
Januszowi Zbieciowi z Siedlec — wśród męż-
czyzn.
Najmłodszymi uczestnikami byli:
Weronika Szulecka z Wyszkowa,
Artur Trujnara z Warszawy.
Najwyższą liczbę punktów zdobyli:
Monika Lipińska (Siedlce, Grupa Biegaczy Skó-
rzec Biega) — w kategorii kobiet,

Kamil Jankowski (Nowa Pogorzel, gm. Siennica, 
Team 7:30) — w kategorii mężczyzn.
Drugie miejsca zajęli:
Renata Grzechnik (Mińsk Mazowiecki, MKB Drep-
tak),
Paweł Jackowicz (Mińsk Mazowiecki, Team 7:30).

Trzecie miejsca przypadły:
Annie Lewandowskiej (Mrozy, Grupa Biegaczy 
Skórzec Biega),
Arturowi Urbanowi (Nowe Iganie, Yulo Run Team 
Siedlce).

Rafał Wtulich

POWIATOWA TRZYNASTKA

17 listopada 2025 r. w hali sportowej obył się 
Otwarty Trening Koszykarski. Zajęcia poprowa-
dził Maciej Lampe -wielokrotny reprezentant 
Polski, zawodnik NBA (New York Knicks, Phoenix 
Suns, New Orlean Hornets, Houston Rockets) 
oraz Euroligi (m.in. Real Madryt, FC Barcelona, 
Baskonia, Maccabi Tel Awiw). Trening podzie-
lony został na dwie tury, w pierwszej udział wzięli 
gracze z roczników: 2014-2015 a w drugiej mło-
dzież urodzona w latach: 2008-2013. Blisko 100 
młodych koszykarzy zdecydowało się uczest-
niczyć w zajęciach. Podczas treningu Maciej 
opowiedział o swojej sportowej karierze, drodze 
do mistrzostwa, wyzwaniach z którymi mierzył 
się po drodze, chętnie odpowiadał na pytania 
dzieci. Promował także swój cykl koszykarskich 
turniejów LAMPE 2x2 challange  oraz akcje Śledź 
LAMPEGO. Był czas na autografy oraz pamiąt-
kowe zdjęcia.
Dziękujemy tak liczne przybycie i obecność 

na treningu. Zachęcamy do dołączenia do naszej 
koszykarskiej akademii.  Już od blisko ośmiu 
lat rozwijamy i kształtujemy młodych sportow-
ców. Prowadzimy nabór do kolejnych grup. Do 
udziału w zajęciach z koszykówki zapraszamy 
chłopców oraz dziewczęta w wieku 8- 17 lat.
Trenujemy w dwóch lokalizacjach: Rudzie 
oraz Dębem Wielkim. Treningi prowadzimy 
w czterech grupach wiekowych dla dzieci oraz 
młodzieży z roczników: 2008-2016.
Dębska Sekcja Koszykarska -to miejsce jest dla 
każdego! 
Treningi odbywają się zgodnie z grafikiem: 
pon: (hala sportowa w Dębem Wlk.)
16:30-18:00- WOK Dębe Wlk. chłopcy: 2014-2015 
TRENINGI BEZPŁATNE 
18:00-19:00 - chłopcy: 2011-2013 
19:00-20:00 - chłopcy: 2008-2010 
Wt: (sala gimnastyczna w Rudzie)
16:30-18:00- WOK Ruda, chłopcy i dziewczęta: 

2014-2016 TRENINGI BEZPŁATNE
Śr: (hala sportowa w Dębem Wlk.)
16:30-18:00- WOK Dębe Wlk. chłopcy: 2014-2015 
TRENINGI BEZPŁATNE
18:00-19:00 - chłopcy: 2011-2013 
19:00-20:00 - chłopcy: 2008-2010 
Pt: (sala gimnastyczna w Rudzie)
16:30-18:00- WOK Ruda, chłopcy i dziewczęta: 
2014-2016 TRENINGI BEZPŁATNE
Pt:  (hala sportowa w Dębem Wlk.)
16:00-17:30 - Sparing day, Dębe Wlk.chłopcy: 
2014-2015 / TRENING EKSTRA +60 zł  
17:30-19:00 - Sparing day, Dębe Wlk. chłopcy: 
2011-2013 lub 2008-2010, co drugi tydzień 
zmiana. 
Zainteresowanych prosimy o kontakt z nami: tel. 
602-694-848 lub gosir@debewielkie.pl 

Rafał Wtulich

OTWARTY TRENING KOSZYKARSKI
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SPORT

Nowi mistrzowie Europy w Akademii Sztuk Walki
W dniach 13–14 września reprezentacja Akade-
mia Sztuk Walki wzięła udział w Mistrzostwach 
Europy dla czarnych pasów i Pucharze Europy 
dla kolorowych pasów w Niemczech. Zawod-
nicy zmierzyli się w konkurencjach układów 
formalnych, walk, technik specjalnych oraz 
testów siły, prezentując wysoki poziom przy-
gotowania i ogromne zaangażowanie. Efektem 
startów jest 25 medali zdobytych przez 11 
zawodników, co stanowi wyjątkowe osiągnięcie 
i powód do dumy dla całego klubu. Dodatkowo 
drużyna wywalczyła pierwsze miejsce w klasy-
fikacji pucharowej w stopniach mistrzowskich, 
potwierdzając swoją mocną pozycję na arenie 
międzynarodowej.
Medaliści:
Igor Więsik - I miejsce Sparring Juniors 15-17 
years 63.1-70.0kg, I miejsce Patterns Juniors 
15-17 years 3 Dan
Aleksandra Piotrkowicz - I miejsce Patterns 
Adults 18-35 years 1 Dan, I miejsce Sparring 
Adults 18-35 years 58.1-63.0kg, I miejsce Special 
Techniques +18 years 1-6 Dan,  III miejsce Power 
Test 18+ years 1-6 Dan 
Rafał Lewczuk - I miejsce Sparring Pre-Juniors 
12-14 years +61.1kg, II miejsce Patterns Pre-
-Juniors 12-14 years 1 Dan 
Mariusz Wojda - II miejsce Patterns Veteran 46- 
55 years 1 Dan,  III miejsce Power Test Veteran, III 
miejsce Special Techniques Veteran
Dawid Matwiej - I miejsce Power Test Veteran,  
I miejsce Special Techniques Veteran,  I miejsce 
Sparring Veteran 36-45years 
Stanisław Wiśniewski - I miejsce Sparring 15-17 
years, III miejsce Patterns 15-17 years 2-1 Cup
Franciszek Jackiewicz - I miejsce Sparring 15-17 
years +70,1 kg 

Mateusz Siporski - I miejsce Sparring 15-17 years 
58.1-63.0 kg, III miejsce Patterns 15-17 years 2-1 
Cup 
Oliwia Wojda - I miejsce Patterns 9-11 years 2-1 
Cup, III miejsce Sparring 9-11 years 27.0-30.0 kg
Klara Stępień - I miejsce Patterns 15-17 years 3-4 
Cup, II miejsce Sparring 15-17 years 48.0-53.0 kg 
Paulina Dudzińska - III miejsce Patterns 18-35 
years 2-1 Cup, III miejsce Sparring 18-35 years 
+70.1kg 
Każdy z zawodników dołożył swoją cegiełkę 
do tego sukcesu. To nie tylko kolejne trofea, 
ale także cenne doświadczenie, sportowa lek-
cja i nowe wyzwania na przyszłość. Serdeczne 
gratulacje dla wszystkich reprezentantów oraz 
podziękowania dla trenerów i osób wspiera-
jących drużynę. Jesteśmy dumni z naszych 
zawodników i ich osiągnięć!
Biwak integracyjny 
W dniach 27-28 września odbył się coroczny 
Biwak integracyjny z Akademia Sztuk Walki. Tym 
razem nocowaliśmy w Szkole Podstawowej im. 
Wołyńskiej Brygady Kawalerii w Dębem Wiel-
kim. Bawiliśmy się wspaniale!  Wśród atrakcji 
możemy wymienić: zabawy z chustą, ognisko 
z kiełbaskami, dekorowanie ciasteczek, malo-
wanie, robienie bransoletek, pizza, wieczorne 
kino, dyskoteka, trening Taekwon-do. Dzięku-
jemy wszystkim dzielnym uczestnikom i kadrze: 
Dawid Matwiej, Monika Matwiej, Aleksandra 
Piotrkowicz, Oliwia Lewczuk. 
Biwak halloweenowy 
Zlot Wiedźm i Straszydeł przyciągnął do nas 
całą armię magicznych stworzeń! Były Czarow-
nice i Czarodzieje, Wróżki, Wampiry, Wilkołaki, 
Duszki, Mumie i Zombiaki — jednym słowem: 
potworne towarzystwo w najlepszym wydaniu!  
Wszystkie te stworki były okropnie uśmiech-

nięte i przeraźliwie rozbawione! Nie ma się co 
dziwić, w końcu czekała na nie cała noc pełna 
atrakcji!  Od kreatywnych warsztatów dynio-
wych, przez artystyczne czary-mary i potworne 
tatuaże, aż po całą masę gier i zabaw, które przy-
prawiały o śmiech do łez. Było tworzenie mumii, 
straszny labirynt, wyścigi na miotłach, biega-
jące potwory, wciągające 
bagna i oczywiście — noc 
filmowa rodem z Hallo-
ween! 
Wielkie podziękowa-
nia dla kadry w składzie: 
Patryk Matwiej, Agata 
Konowrocka, Oliwia 
Lewczuk, Aleksandra 
Piotrkowicz za opiekę, 
energię i pomysły nie 
z tej ziemi! Dziękujemy 
wszystkim wychowaw-
com, uczestnikom 
i pomocnikom za stwo-
rzenie tej niesamowitej, 
lekko strasznej, ale przede 
wszystkim rado-
snej atmosfery! Do 
zobaczenia na kolejnym 
wydarzeniu… jeśli odwa-
życie się wrócić!
DOŁĄCZ DO NAS!
Zapraszamy na treningi 
do Akademii Sztuk Walki: 
Taekwon-do, Kick-Boxing, 

Zumba, Akrobatyka! 
Zachęcamy również do wyjazdu na ZIMOWISKO 
2026 z ASW! 

Monika Matwiej

ASW

9 listopad 2025 roku, na długo pozostanie 
w pamięci wszystkich uczestników wyjątkowego 
Festiwalu Dmuchańców, który przyciągnął do 
Dębego Wielkiego całe rodziny spragnione dobrej 
zabawy. Wydarzenie, zorganizowane przez firmę 
Zamalinowani.pl we współpracy z Gminnym 
Ośrodkiem Sportu i Rekreacji w Dębem Wielkim, 
okazało się prawdziwym świętem radości, ener-
gii i aktywnego spędzania czasu.
Podczas festiwalu na uczestników czekały kolo-

rowe zjeżdżalnie, dmuchane place zabaw, tory 
przeszkód oraz liczne animacje przygotowane 
z myślą zarówno o najmłodszych, jak i tych 
nieco starszych miłośnikach dobrej rozrywki. 
Dzięki zaangażowaniu organizatorów i sprzyja-
jącej atmosferze wydarzenie stało się nie tylko 
okazją do zabawy, lecz także integracji lokalnej 
społeczności.

Rafał Wtulich

FESTIWAL DMUCHAŃCÓW
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EDUKACJA

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. WOŁYŃSKIEJ BRYGADY KAWALERII W DĘBEM WIELKIM

GMINNE PRZEDSZKOLE IM. DĘBOWEJ KRAINY W DĘBEM WIELKIM

Wrzesień i październik 2025 roku obfitowały 
w naszej szkole w wydarzenia pełne emocji, zaan-
gażowania oraz wspólnotowych przeżyć. Był to czas 
ważnych rocznic, pięknych uroczystości patriotycz-
nych, sukcesów sportowych, a także radosnych 
inicjatyw integrujących całą społeczność szkolną 
– od najmłodszych przedszkolaków po uczniów naj-
starszych klas. W ostatnich tygodniach uczniowie, 
nauczyciele i rodzice współtworzyli liczne działa-
nia, które nie tylko wzbogaciły życie szkoły, lecz 
także stały się świadectwem jej aktywnej obecno-
ści w lokalnym środowisku. Zapraszamy do lektury 
podsumowania najważniejszych wydarzeń, które 
na długo pozostaną w naszej pamięci. 

86. ROCZNICA BITWY POD DĘBEM WIELKIM
14 września 2025 r. społeczność Szkoły Podstawo-
wej im. Wołyńskiej Brygady Kawalerii w Dębem 
Wielkim wzięła udział w uroczystościach upamięt-
niających 86. rocznicę Bitwy pod Dębem Wielkim. 
Obchody rozpoczęły się Mszą Świętą odprawioną 
o godz. 10:30 w Kościele pw. Świętych Piotra i Pawła. 
Po nabożeństwie uczniowie, nauczyciele oraz 
zaproszeni goście uczestniczyli w części artystycznej 
przygotowanej przez Panie Dorotę Późniecką i Mał-
gorzatę Bedyńską. Wiersze w wykonaniu uczniów, 
muzyczna oprawa chóru oraz solowe występy 
wokalne nadały wydarzeniu szczególnie uroczysty, 
pełen wzruszeń charakter. Następnie zgromadzeni 
udali się na cmentarz parafialny, gdzie przy Mogile 
Żołnierzy Września 1939 r. delegacja szkoły – Dyrek-
tor Agnieszka Wojda oraz wicedyrektorzy Alina 
Majszyk i Marta Mularczyk – złożyły kwiaty w towa-
rzystwie uczniów. Uroczystość stała się ważnym 
momentem refleksji i wdzięczności wobec boha-
terów walczących o wolność Ojczyzny. W szkole 
szczególnie podkreśla się, że patriotyzm to nie tylko 
słowa, lecz także świadoma pamięć o historii i tro-
ska o przyszłość kolejnych pokoleń.

DZIEŃ SPADAJĄCYCH LIŚCI
Pierwszy dzień jesieni upłynął w szkole w ciepłej, 
kolorowej atmosferze. Uczniowie i przedszkolaki 
przyszli ubrani w barwy jesieni – czerwienie, poma-
rańcze, żółcie i brązy. Klasy 1–3 przygotowały kosze 
dla Pani Jesieni, które oceniło jury w składzie: Mag-
dalena Przybińska, Renata Bąk i Urszula Wójcik. 
Pierwsze miejsce przyznano klasie 3b, drugie – 3c, 
a trzecie – klasom 1b i 3a. Oddziały przedszkolne 
0a, 0b, 0c oraz „Jeżyki” stworzyły w salach wyjąt-
kowe jesienne kąciki, zachwycające pomysłowością 
i estetyką. Przedszkolaki spędziły dzień na zajęciach 
plastycznych, układaniu kompozycji z liści i kaszta-
nów oraz zabawach z darami natury. Uczniowie klas 

trzecich wzięli udział w Jesiennym Przełajowym 
Biegu Sztafetowym. Pierwsze miejsce zdobyła klasa 
3d, drugie – 3b, trzecie – 3a, a czwarte – 3c. Wszyscy 
uczestnicy wykazali się hartem ducha i sportową 
postawą.

PROJEKT „MAZOWIECKA SZKOŁA PRZYSZŁOŚCI”
2 września 2025 r. Zarząd Województwa Mazo-
wieckiego przyznał dofinansowanie na realizację 
projektu „Mazowiecka Szkoła Przyszłości” w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Mazowsza 
2021–2027. Projekt obejmuje 38 szkół i zakłada 
wzmocnienie kompetencji uczniów i nauczycieli, 
a także podniesienie jakości edukacji. Jest reali-
zowany w partnerstwie z 39 jednostkami, w tym 
Agencją Rozwoju Mazowsza S.A., oraz jednostkami 
samorządu terytorialnego. Nasza szkoła również 
bierze w nim udział.
Spotkanie ze strażakami z OSP Dębe Wielkie
3 października dzieci z oddziałów 0a, 0b, 0c oraz 
grupy „Jeżyki” uczestniczyły w wyjątkowym spo-
tkaniu ze strażakami – w tym ojcami uczniów. 
Najmłodsi mogli wejść do wozu strażackiego, 
przymierzyć hełmy, obejrzeć sprzęt ratowniczy 
i wysłuchać opowieści o pracy strażaka. Ważnym 
elementem wizyty było przypomnienie zasad bez-
pieczeństwa. Dzieci wróciły do sal z ogromną 
radością i nową wiedzą, a strażakom serdecznie 
dziękujemy za zaangażowanie.

MISTRZOSTWA POWIATU W INDYWIDUALNYCH 

I SZTAFETOWYCH BIEGACH PRZEŁAJOWYCH
26 września w Mińsku Mazowieckim odbyły się 
Indywidualne Biegi Przełajowe z udziałem 49 
uczniów naszej szkoły. Awans regionalny uzyskało 
7 uczniów.
2 października odbyły się biegi sztafetowe. Drużyna 
chłopców z klas 5–6 zajęła 3. miejsce, a drużyna 
chłopców z klas 7–8 również zdobyła 3. lokatę, 
awansując do etapu regionalnego. Gratulujemy 
wszystkim zawodnikom zaangażowania i ducha 
sportowej rywalizacji.

SREBRNY MEDAL NASZYCH PIŁKARZY
1 października rozegrano grupowe eliminacje 
Mistrzostw Powiatu w piłce nożnej chłopców klas 
4–6. Po zaciętych meczach nasi zawodnicy przeszli 
do półfinałów, a następnie – z pierwszego miejsca 
– do finału. W decydującym starciu, rozgrywanym 
na Orliku w Dębem Wielkim, chłopcy wykazali się 
walecznością, choć ostatecznie minimalnie ulegli 
drużynie z Halinowa. Zajęli 2. miejsce spośród 17 
szkół w powiecie – to ogromny sukces całej drużyny. 
Gratulujemy zawodnikom i trenerom!

OBCHODY 35-LECIA NADANIA IMIENIA SZKOLE
Tegoroczny wrzesień był również czasem wyjąt-
kowego święta – szkoła obchodziła 35. rocznicę 
nadania imienia Wołyńskiej Brygady Kawalerii. 
Obchody rozpoczęła uroczysta msza święta z homi-
lią wygłoszoną przez ks. gen. bryg. Sławomira 

Żarskiego. Delegacje złożyły kwiaty na Mogile Żoł-
nierzy Września 1939 r., a następnie odbyła się część 
oficjalna z udziałem przedstawicieli władz samorzą-
dowych i instytucji lokalnych.
Szczególnym momentem było uhonorowanie Pani 
Dyrektor Agnieszki Wojdy przez cały zespół szkoły 
– jako wyraz wdzięczności za jej zaangażowanie, 
otwartość, troskę i budowanie wspólnoty opartej 
na wzajemnym szacunku. Część artystyczną przy-
gotowali uczniowie, nauczyciele oraz absolwenci, 
w tym pan Piotr Majszyk – autor scenariusza i utwo-
rów specjalnie napisanych na tę okazję. Uroczystość 
zakończył symboliczny moment przecięcia urodzi-
nowego tortu przez dyrektorów szkoły poprzednich 
kadencji.

KONKURSY JUBILEUSZOWE
Z okazji 35-lecia najmłodsi uczniowie przygo-
towali barwne kartki urodzinowe pełne życzeń 
i dziecięcej radości. Zorganizowano także rodzinny 
konkurs na tort jubileuszowy – zwyciężyli ex aequo 
Kazio Bień z kl. 3a oraz Franio Zarzycki z kl. 3b wraz 
z Mamami. Każdy z tortów zachwycał pomysło-
wością i starannością wykonania. Rozstrzygnięto 
również konkurs na projekt znaczka pocztowego. 
Wśród nagrodzonych znaleźli się uczniowie klas 
1–3 oraz 4–8, a wyróżniające się prace zostaną 
zaprezentowane podczas głównych obchodów 
jubileuszowych.

Elwira Budzyła

Zaczęliśmy kolejny rok szkolny 2025/2026r z nie-
wielką zmianą, a mianowicie poza możliwością 
śledzenia tego, co dzieje się w naszym przed-
szkolu na stronie przedszkola możemy również 
od tego roku obserwować na facebook’u, do 
czego serdecznie Państwa zapraszamy. Jak co 
roku w naszym przedszkolu dzieje się bardzo 
wiele. 
15 września obchodziliśmy Światowy Dzień 

Kropki. W tym dniu podczas zajęć rozwijaliśmy 
kreatywność dzieci i wiarę we własne możli-
wości. 19 września dzieci z trzech najstarszych 
grup miały możliwość spotkać się z adwoka-
tem, z Panem Bartoszem Bednarskim w ramach 
akcji „Bajeczni Adwokaci”. Podczas spotka-
nia przedszkolaki poznały specyfikę pracy 
adwokata i przymierzyły togę adwokacką. 22 
września obchodziliśmy Ogólnopolski Dzień 
Przedszkolaka. Tego dnia poprzez różnorodne 
zabawy z dziećmi celebrowaliśmy fakt bycia 

przedszkolakiem. Uroczystym punktem dnia 
w każdej grupie było posmakowanie tortu. 23 
września dzieci z młodszych grup na zajęciach 
witały nową porę roku – Jesień, zaś dzieci ze 
starszych grup wybrały się na wycieczkę do wio-
ski indiańskiej do „Siedliska blisko Natury”, gdzie 
czekało na nie mnóstwo atrakcji i wspaniałej 
zabawy o tematyce indiańskiej. Miesiąc wrzesień 
zakończyliśmy obchodami związanymi z Dniem 

Jabłka. Dzień Jabłka był w naszym przedszkolu 
dniem pełnym radości i uśmiechu a przede 
wszystkim przypomniał przedszkolakom, jak 
ważne jest spożywanie owoców dla zdrowia każ-
dego dnia. 2 października w naszym przedszkolu 
odbyło się spotkanie dzieci z gadami. Dzieci 
poznały z bliska kilka gatunków węży m.in.: boa 
madagaskarskiego, boa dusiciela. Spotkanie 
to było dla przedszkolaków fascynującą przy-
godą, wzbogacającą wiedzę na temat gadów. 
10 października obchodziliśmy Światowy Dzień 
Drzewa. Dzieci wzbogaciły wiedzę na temat 
drzew, ich gatunków, liści, owoców poprzez 
m.in.: zabawy z wykorzystaniem tablicy multi-
medialnej. 14 października odbył się  uroczysty 
występ artystyczny z okazji Dnia Edukacji Naro-
dowej w wykonaniu dzieci z grupy „Wiewiórki”. 
Dzieci podczas występu wyraziły wdzięczność 
nauczycielom i pracownikom przedszkola za ich 
codzienny trud, cierpliwość oraz dobre serce 
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SZKOŁA PODSTAWOWA IM. TADEUSZA KOŚCIUSZKI W CYGANCE

 EDUKACJA

SZKOŁA PODSTAWOWA IM. GEN. JÓZEFA BEMA W RUDZIE

NASZE PIERWSZAKI 
1 września 2025 r. rozpoczęliśmy rok szkolny 
2025/2026 pasowaniem na uczniów 16 Pierwsza-
ków. Ceremonii dokonał P. Krzysztof Kalinowski 
Wójt Gminy Dębe Wielkie i Dyrektor Szkoły Mał-
gorzata Wachowicz.
Warsztaty profilaktyczne Bezpieczna klasa
4 i 5 września 2025 r. uczniowie klas V, VI, VII i VIII, 
wychowawcy, pedagog oraz psycholog szkolny 
uczestniczyli w 4-godzinnych warsztatach profi-
laktycznych Bezpieczna klasa – przeciwdziałanie 
przemocy rówieśniczej. Zajęcia przeprowadził P. 
Zbigniew Szulczyk –założyciel Fundacji ESCU-
ELA.

PIKNIK EKOLOGICZNY
 Z NAGRODAMI I DINOZAURAMI

7 września 2025 r. na placu parafialnym w Dębem 

Wielkim odbył się Rodzinny Piknik Ekologiczny. 
Podczas festynu wręczono nagrody za udział 
w konkursach o tematyce ekologicznej. Uczeń 
klasy V Artur Domański zajął II miejsce w Turnieju 
Energii dla Rolnictwa. Uczniowie: Kuba Smolak 
kl. II, Marcel Wieczorek kl. IV, Joanna Niewińska 
kl. IV oraz Amelia Śmietanko kl. IV pod kierunkiem 
nauczyciela plastyki P. Katarzyny Rau wykazali 
się kreatywnością wykonując GIGAdinozaura 
XXL za co otrzymali dyplom, podziękowanie oraz 
nagrodę rzeczową. 

WYBORY DO SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO
19 września 2025 r. odbyły się w naszej szkole 
demokratyczne wybory do Samorządu 
Uczniowskiego. Głosami szkolnych wyborców, 
przewodniczącą Samorządu Uczniowskiego 
została uczennica klasy VII –  Nina Płochacka. 

Jesienne miesiące w Szkole Podstawowej im. 
gen. Józefa Bema w Rudzie przyniosły bogaty 
kalendarz wydarzeń, które nie tylko podkreśliły 
rangę edukacji, ale również wzmocniły więzi 
łączące całą społeczność szkolną i mieszkań-
ców gminy. Uroczystości, spotkania, działania 
patriotyczne i inicjatywy społeczne pokazały, jak 
aktywnie i twórczo żyje szkolna codzienność.
Uroczyste rozpoczęcie roku szkolnego
1 września, jak co roku, szkolne korytarze 
wypełniły się radosnym gwarem, odświętnymi 
strojami i emocjami towarzyszącymi powrotowi 
do nauki. Uroczyste rozpoczęcie roku otwo-
rzyła Dyrektor szkoły, pani Olga Laskowska, 
która w swoim przemówieniu zwróciła uwagę 
na to, jak istotną rolę w kształtowaniu mło-
dego człowieka pełni szkoła - miejsce spotkań, 
współpracy, odkrywania pasji i zdobywania 
wiedzy. W inauguracji uczestniczyli przedstawi-
ciele władz samorządowych, duchowieństwa 
oraz Rady Rodziców. Podczas części oficjalnej 
wybrzmiało przesłanie o znaczeniu wspólnego 
wysiłku w budowaniu środowiska sprzyjającego 
rozwojowi dzieci i młodzieży. Atmosfera uro-
czystości, podniosła ale pełna ciepła, otworzyła 
nowy etap szkolnej pracy.

LOKALNA TRADYCJA 
W NAJLEPSZYM WYDANIU

W sobotę 20 września Ruda zamieniła się 
w tętniące życiem miasteczko sportowe. 
Na boisku ligowym odbyła się trzecia edy-
cja Rudzkiego Biegu po Gorącego Ziemniaka 
- wydarzenia, które z roku na rok przyciąga coraz 
większą liczbę uczestników. Słoneczna pogoda 
sprzyjała biegaczom, a aplauz kibiców dodawał 
energii najmłodszym zawodnikom, którzy z entu-
zjazmem pokonywali wyznaczone dystanse. 
Liczna reprezentacja szkoły zaprezentowała 

świetne przygotowanie, zdobywając medale 
i doświadczenie, które z pewnością zaprocentuje 
w kolejnych startach. Dla dorosłych przygoto-
wano malowniczą siedmiokilometrową trasę 
prowadzącą przez rudzkie lasy. Wysiłek uczestni-
ków wynagrodziły piękne widoki oraz poczucie 
współuczestniczenia w lokalnej sportowej tra-
dycji. Równolegle ze sportowymi zmaganiami 
w szkole trwała XII Wielka Gala Ziemniaczana 
- jedno z najbardziej wyczekiwanych wydarzeń 
w kalendarzu lokalnych imprez. Na dziedzińcu 
unosił się aromat potraw, które łączył jeden 
wspólny składnik - ziemniak, od lat bohater tego 
wydarzenia. Uczniowie zaprezentowali różno-
rodne występy artystyczne, a między stoiskami 
można było znaleźć zarówno tradycyjne dania, 
jak i ciekawostki kulinarne przygotowane przez 
rodziców. Uczniowie zapewnili wiele atrakcji, 

stoisko z zagadkami i łamigłówkami, które cie-
szyło się dużym zainteresowaniem młodszych 
uczestników. Zaprosili również mieszkańców do 
udziału w angażującej grze terenowej „Śladami 

hrabiego Starzeńskiego”. Nie zabrakło loterii 
z bogatą pulą nagród. Gala po raz kolejny oka-
zała się wydarzeniem, które nie tylko bawi, ale 
również jednoczy mieszkańców, wzmacniając 
poczucie lokalnej tożsamości.

PIERWSZY WAŻNY KROK 
W SZKOLNĄ PRZYSZŁOŚĆ

14 października w murach szkoły odbyła się 
jedna z najważniejszych uroczystości jesieni 
- Pasowanie Pierwszoklasistów. Wydarzenie 
poprzedziły tygodnie przygotowań dwóch klas 
pierwszych, które łącznie tworzy 32 uczniów. 
Pierwszoklasiści zaprezentowali program 
artystyczny podkreślający ich gotowość do 
rozpoczęcia szkolnej przygody. Szczególne 
wrażenie na zgromadzonych zrobił polonez 
w wykonaniu najmłodszych, tańczony z dużą 
elegancją i dziecięcą powagą. Po złożeniu uro-
czystego ślubowania uczniowie zostali oficjalnie 
przyjęci do braci szkolnej. Otrzymali dyplomy 
oraz upominki, symbolicznie otwierające przed 
nimi kolejne lata nauki i odkrywania świata.

PAMIĘĆ O HISTORII
14 września delegacja szkoły uczestniczyła 
w obchodach 86. rocznicy Bitwy pod Dębem 
Wielkim. Po Mszy Świętej w kościele pw. św. 
Piotra i Pawła odbyła się część artystyczna, 
a następnie wspólny przemarsz na cmentarz 
parafialny. Przy Mogile Żołnierzy Września 1939 
r. przedstawiciele szkoły złożyli kwiaty, oddając 
hołd bohaterom, których odwaga stała się czę-
ścią lokalnej historii. To ważny element edukacji 
patriotycznej, który od lat towarzyszy szkolnej 
społeczności.
7 listopada szkoła włączyła się w powiatową 
akcję patriotyczną „My Pierwsza Brygada”. 
Punktualnie o 11.11 cała społeczność szkolna 
odśpiewała Hymn Narodowy oraz pieśń „Pierw-

sza Brygada”, łącząc się symbolicznie z innymi 
placówkami powiatu. Wydarzenie wpisało się 
w przygotowania do Narodowego Święta Nie-
podległości i stanowiło ważną lekcję historii, 

tradycji i szacunku do barw narodowych.
11 listopada delegacja Szkoły Podstawowej 
w Rudzie uczestniczyła w gminnych uroczy-
stościach Narodowego Święta Niepodległości. 
Uczniowie, rodzice i nauczyciele wzięli udział 
w IV Marszu Niepodległości, który przeszedł uli-
cami Dębego Wielkiego, a następnie zakończył 
się przy Pomniku „Dębskiego Orła Pamięci”. Zło-
żenie kwiatów było wyrazem pamięci o tych, 
którzy przyczynili się do odzyskania przez Polskę 
wolności.
Wieczorem młodzież szkolna zaprezentowała 
program artystyczny „Odzyskanie przez Pol-
skę Niepodległości” po Mszy św. za Ojczyznę 
w kościele pw. św. Apostołów Piotra i Pawła. 
Występ w sposób wyjątkowy podkreślił wagę 
obchodów i skłonił zgromadzonych do refleksji 
nad historią i współczesnym znaczeniem nie-
podległości.

Izabela Lesińska 

włożone w ich nauczanie i wychowanie. 15 paź-
dziernika dzieci ze starszych grup wybrały się 
na koncert pt. „Antonio Vivaldi – Cztery pory roku” 
do Miejskiej Szkoły Artystycznej do Mińska Mazo-
wieckiego. Przedszkolaki poznały ciekawostki 
z życia kompozytora oraz wysłuchały pięknych 
utworów do każdej pory roku. 16 paździer-
nika przedszkolaki obejrzały przedstawienie 
teatralne pt.: Jak Maciuś i Bożenka zrozumieli, 
że jesień jest potrzebna”. Miesiąc październik 
zakończyliśmy niezapomnianą uroczystością 
dla najmłodszych dzieci, a mianowicie uroczy-

stością „Pasowanie na Przedszkolaka”. Podczas 
uroczystości dzieci z grup: „Jeżyki”, „Mróweczki” 
i „Misie” z wielkim zaangażowaniem przed-
stawiły program artystyczny, pokazując, 
że zasługują na miano Żaczka Przedszkolaczka. 
Po czym kolorowym ołówkiem Pani Dyrektor 
dokonała pasowania każdego przedszkolaka . 
Na pamiątkę tego ważnego wydarzenia dzieci 
otrzymały dyplomy oraz słodkie upominki ufun-
dowane przez rodziców. 30 października nasze 
przedszkole odwiedziło kino sferyczne (mobilne 
molekularium), które wprowadziło dzieci w nie-

samowity świat oglądania filmów w formacie 
360 stopni. 31 października odbyło się rozstrzy-
gnięcie konkursu plastyczno-technicznego pt. 
„Jesienny las w słoiku”, który cieszył się bardzo 
dużym zainteresowaniem wśród dzieci. Jeszcze 
raz serdecznie gratulujemy dzieciom i rodzicom 
kreatywności i dziękujemy za udział w konkursie. 
Z okazji Święta Zmarłych i Święta Niepodległości 
dzieci odwiedziły miejsca pamięci narodowej, 
gdzie pod pomnikami zapaliły znicze. Dnia 5 
listopada odbyły się w naszym przedszkolu 
obchody Święta Niepodległości w wykonaniu 

dzieci z grupy ‘Skrzaty”. 14 listopada gościliśmy 
w przedszkolu mamę jednego z naszych wycho-
wanków, która przeprowadziła w każdej grupie 
pogadankę na temat choroby jaką jest cukrzyca 
i zachęciła dzieci do zdrowego odżywiania się. 
W tym dniu przedszkolaki i nauczyciele przy-
szli ubrani do przedszkola na niebiesko bądź 
z akcentem w kolorze niebieskim – w ten spo-
sób „pokazaliśmy” naszą solidarność z osobami, 
dziećmi chorującymi na cukrzycę . 

Joanna Najmrodzka
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SZKOŁA POSTAWOWA IM. SZARYCH SZEREGÓW W GÓRKACH

EDUKACJA

Mija już trzeci miesiąc nauki  i ciężkiej pracy 
uczniów i nauczycieli w Szkole Podstawowej im. 
Szarych Szeregów w Górkach.  Ten czas wypeł-
niamy nie tylko lekcjami. Jak  zapowiadaliśmy 
to  we wrześniowym Biuletynie, niestrudzenie  
realizujemy  nasze plany i zamierzenia, dzięki 
którym nasi uczniowie rozwijają swoje umiejęt-
ności, pasje oraz kreatywność. Zobaczmy co już 
wydarzyło się w naszej szkole od rozpoczęcia 
roku szkolnego …

WAŻNE, CIEKAWE I ZABAWNE WYDARZENIA 
Załóż kropki w Dzień Kropki - Pod tym hasłem 15 
września obchodziliśmy Dzień Kropki.  To święto 
odwagi, pomysłowości oraz odkrywania swoich 
super mocy. 

MIĘDZYPOKOLENIOWE SPOTKANIE
24 września odbyło się spotkanie naszych 
uczniów z mieszkańcami Domu Opieki Rezy-
dencja Marianna. To wyjątkowe spotkanie 
międzypokoleniowe, podczas którego świętowa-
liśmy Dzień Serca. Razem – seniorzy i uczniowie 
– tworzyli piękne sercowe kotyliony oraz kolo-
rowe stringartowe serca. To było wspaniałe 
połączenie twórczej pracy, rozmów i wspólnej 
radości. Takie chwile przypominają nam, jak 
ważne jest serce – nie tylko w wymiarze zdro-
wotnym, ale także w relacjach z innymi ludźmi. 

PAMIĘTAMY O PATRONIE
27 września  obchodziliśmy Dzień Patrona  – 
Szarych Szeregów.  To ważne wydarzenie. 
Uczciliśmy w ten sposób pamięć o naszych 
rówieśnikach walczących  z okupantem  w czasie 
II wojny światowej i w Powstaniu Warszawskim.  
O ich odwadze, wartościach i niezłomnej posta-
wie nigdy nie zapomnimy. To dzięki nim dziś 
możemy żyć w wolnej Polsce.

ŚWIĘTO EDUKACJI
15 października odbyła się uroczysta akademia 
z okazji Dnia Edukacji Narodowej, podczas której 
swoje wspaniałe występy zaprezentowali ucznio-
wie klas 2a, 2b, 5 oraz 6. Ich zaangażowanie, 
talent i ogromne serce sprawiły, że ten dzień był 
wyjątkowy i pełen wzruszeń. Podczas uroczysto-
ści Dyrektor szkoły Pani Renata Osica-Duszczyk 
z radością powitała: Wójta Gminy Dębe Wielkie 
– Pana Krzysztofa Kalinowskiego, Proboszcza 
Parafii Dębe Wielkie – ks. Prałata Generała Bry-
gady Sławomira Żarskiego, Proboszcza Parafii 

Glinianka – ks. Piotra Błażejczyka, Radną – Panią 
Danutę Zduńczyk, Przewodniczącą Rady Rodzi-
ców – Panią Katarzynę Sarniak.

DZIEŃ PEŁEN WRAŻEŃ
24 października miały miejsce dwa niezwy-
kle ważne wydarzenia w życiu naszej szkoły. 
W godzinach przedpołudniowych odbyło się 
wzruszające i urocze pasowanie na przedszko-
laka dzieci z oddziałów przedszkolnych. Maluchy 
deklamowały wiersze, tańczyły i śpiewały. Uro-
czystość uświetniła Sekretarz Urzędu Gminy 
Dębe Wielkie Pani Beata Rudnik. 
Po południu  natomiast dzięki współpracy 
z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Dębem 
Wielkim, odbyło się niezwykłe spotkanie 
o tajemniczym tytule „Dyktando z Artystką - Od 
Litery do Nuty”. Gościem tego wydarzenia była 
znakomita aktorka filmowa i teatralna - Pani 
Katarzyna Żak. W pierwszej części spotkania 
artystka przeprowadziła konkursowe dyktando, 
do którego w dwóch kategoriach wielkowych 
- młodzież i dorośli  -  przystąpiło kilkadziesiąt 
osób -  mieszkańców  naszej gminy.   Byliśmy 
pod wrażeniem zaangażowania i emocji uczest-
ników, którzy z wielkim skupieniem i wolą walki 
pokonywali zawiłości ortograficzne naszego 
języka. Następnie czas oczekiwania na wyniki 
konkursu  Pani Katarzyna Żak uświetniła nastro-
jowym recitalem. Po jego zakończeniu artystka 
wraz z organizatorami wręczyła nagrody zwy-
cięzcom. To niezwykle budujące, że tak wiele 
osób przystąpiło do tego konkursu, by sprawdzić 
swą znajomość poprawnej polszczyzny. Wszyst-
kim gratulujemy i dziękujemy za udział! 

ŚWIĘTO JĘZYKÓW OBCYCH
29 października 2025 r. uczniowie, rodzice oraz 
nauczyciele wspólnie wyruszyli w niezwykłą 
podróż dookoła świata jakim w naszej szkole 
jest Święto Języków Obcych. W tym roku każda 
klasa wylosowała jedno państwo i przygotowała 
stoisko tematyczne z informacjami, muzyką, 
potrawami oraz ciekawostkami dotyczącymi 
danego kraju. Była to doskonała okazja, aby 
poznać różnorodne kultury, spróbować nowych 
smaków i spędzić czas razem w atmosferze 
międzynarodowego festiwalu! Nagrody dla zwy-
cięzców zostały ufundowane przez Dyrekcję 
szkoły oraz Radę Rodziców – serdecznie dzię-
kujemy za wsparcie! Już teraz odliczamy dni do 

kolejnego Międzynarodowego Święta Języków! 
W tym roku było przepysznie i bardzo egzotycznie! 

PRZEDE WSZYSTKIM BEZPIECZEŃSTWO
W dniu 4 listopada  na zaproszenie i prośbę Dyrek-
tora szkoły Renaty Osica-Duszczyk, odbyło się 
spotkanie poświęcone bezpieczeństwu w ruchu 
drogowym, ze szczególnym uwzględnieniem 
zasad korzystania z hulajnóg elektrycznych. 
W wydarzeniu uczestniczył starszy aspirant 
sztabowy Zbigniew Kołak z Wydziału Ruchu Dro-
gowego Komendy Powiatowej Policji w Mińsku 
Mazowieckim. Podczas spotkania uczniowie 
dowiedzieli się, jak bezpiecznie poruszać się 
po drogach, jak unikać niebezpiecznych sytuacji 
oraz jakie przepisy obowiązują użytkowników 
hulajnóg elektrycznych.  

OBCHODY NARODOWEGO 
ŚWIĘTA NIEPODLEGŁOŚCI

Już 7 listopada cała społeczność Szkoły zebrała 
się w sali gimnastycznej, by uczcić 107 rocz-
nicę odzyskania przez Polskę Niepodległości. 
Z radością gościliśmy Zastępcę Wójta Gminy 
Dębe Wielkie - Pana Karola Rogalę, Radną 
- Panią Danutę Zduńczyk, przewodniczącą 
Rady Rodziców -panią Katarzynę Sarniak. 
Podczas akademii przygotowanej przez klasy 
trzecie i czwarte, uczniowie wzięli udział 
w ogólnopolskiej akccji „Szkoła do Hymnu”. 
O godzinie 11:11 odśpiewany został „Mazurek 
Dąbrowskiego”. Wśród słów zadumy, przypomi-
nających o dawnych czasach, płynęły również 
słowa pokrzepienia. Przypomniano wydarze-
nia z roku 1918, a całość dopełniły piękne pieśni 
patriotyczne. 11 listopada miały miejsce także 
uroczyste obchody Swięta Niepodległości 
w naszej gminie. Nasza szkoła wraz ze sztan-
darem brała udział w tym pięknym święcie 
wolności.

SPORT
Wrześniowe uczestnictwo naszych uczniów 
w czwartkach lekkoatletycznych zaowocowało 
zdobyciem 6 dyplomów za zajęcie czołowych 
miejsc. Blanka i Maksymilian kl. 5, Ola kl. 4a, 
Zosia kl. 6, Miłosz kl. 4b – BRAWO WY!
Krajowa Odznaka Jakości eTwinning
Nasza szkoła otrzymała Krajową Odznakę 
Jakości eTwinning za udział w międzynaro-
dowym projekcie „Let’s play the board games 

together!” realizowanym w poprzednim roku 
szkolnym z ówczesną klasą IIIa. W opinii Krajo-
wego Biura eTwinning projekt został wyróżniony 
jako świetny przykład kreatywnej współpracy 
międzynarodowej, rozwijającej kompetencje 
językowe, społeczne i cyfrowe uczniów. Doce-
niono m.in. ciekawie przygotowane spotkanie 
integracyjne a także główny produkt projektu 
– międzynarodową grę planszową. Szczególne 
uznanie zyskała również wersja online gry 
stworzona w Scratchu, która pokazała, jak sku-
tecznie można łączyć  tradycyjne formy nauki 
z nowoczesnymi technologiami. Liczne spo-
tkania zespołowe, dobra organizacja oraz 
zaangażowanie uczniów i nauczycieli przyczy-
niły się do wysokiej jakości rezultatów projektu. 
Całość została podsumowana profesjonalną 
ewaluacją, która pozwoliła uczestnikom 
na refleksję nad zdobytymi doświadczeniami 
i efektami współpracy. Serdecznie gratulujemy 
wszystkim uczniom i nauczycielom zaangażo-
wanym w to przedsięwzięcie! Nasz projekt jest 
inspirującym dowodem na to, że współpraca 
międzynarodowa może być nie tylko warto-
ściowa, ale i pełna radości oraz kreatywności.

Anna Wasążnik

Dużym zaufaniem wśród społeczności uczniow-
skiej cieszyli się również uczniowie klasy VI 
– Martyna Mizyn i Eryk Płochacki,  którzy zostali 
zastępcami przewodniczącej SU. Opiekuno-
wie Samorządu Pani Aleksandra Śluzek i Pani 
Magdalena Pochmara. Serdecznie gratulujemy 
zwycięzcom wyborów i  życzymy wielu sukce-
sów w działalności SU. 

ŁĄCZKA I INNE MIEJSCA POSZUKIWAŃ
29 października 2025 r. zespół uczniów z klas 
7 i 8 pod kierunkiem P. Łukasza Kucia nauczy-
ciela historii rozpoczął udział w IX edycji 
Ogólnopolskiego Projektu Łączka i inne miejsca 
poszukiwań. Jest to projekt edukacyjny Instytutu 
Pamięci Narodowej, który ma na celu wychowa-
nie patriotyczne i kształtowanie postaw wobec 
ofiar systemów totalitarnych. Zakończenie 
przedsięwzięcia przewidziane jest na kwiecień 
2026 roku podczas finału na Zamku Królewskim 
w Warszawie. 

BOHATERON – WŁĄCZ HISTORIĘ! 
6 listopada 2025 r. uczniowie klas 1,2 i 3 włą-
czyli się w ogólnopolską kampanię o tematyce 
historycznej mającą na celu upamiętnienie 
i uhonorowanie uczestników Powstania War-
szawskiego oraz promocję historii Polski XX 

wieku. Tegoroczna edycja jest poświęcona 
kobietom – uczestniczkom powstania, które 
stanowiły około 20% wszystkich Powstańców 
i odegrały niezwykle ważną rolę w jego prze-
biegu. Szkolnym Koordynatorem Akcji była P. 
Sylwia Walendzik nauczyciel edukacji wcze-
snoszkolnej i wychowawca klasy 1.

EKOCYRKULARNI
Zespół uczniów klasy 7 pod kierunkiem P. 
Agnieszki Pawlak nauczyciela biologii, wziął 
udział w IV edycji Ogólnopolskiego Konkursu 
Ekocyrkularni. Jego celem jest popularyzacja 
wiedzy o gospodarce o obiegu zamkniętym. 
Organizatorem przedsięwzięcia jest Departa-
ment Gospodarki Odpadami, Emisji i Pozwoleń 
Zintegrowanych. Honorowy Patronat objęli: Mini-
sterstwo Rozwoju i Technologii oraz Mazowiecki 
Kurator Oświaty. Czekamy na ogłoszenie wyni-
ków.

OGÓLNOPOLSKI KONKURS POLICYJNY
 ODBLASKOWA SZKOŁA 2025

W październiku i listopadzie 2025 r. w ramach 
Ogólnopolskiego Konkursu Policyjnego Odbla-
skowa Szkoła 2025 zrealizowaliśmy został 
projekt Bądź widoczny. Koordynowali go ucznio-
wie klasy VI z wychowawczynią P. Anetą Wawer, 

przy wsparciu P. Joanny Nowik nauczycielki 
muzyki i P. Łukasza Kucia nauczyciela informa-
tyki. W bogatym programie wzięło udział 216 
osób, w tym 186 uczniów i 30 osób kadry naszej 
szkoły oraz Podmioty Zewnętrzne, które włą-
czyły się w nasze działania: Przewodnicząca Koła 
Gospodyń Wiejskich Tabor w Cygance i Rady 
Rodziców, rodzice naszych uczniów, Parafia pw. 
Miłosierdzia Bożego w Żukowie z Ks. Probosz-
czem Zbigniewem Śpiewakiem, Wójt Gminy 
Dębe Wielkie P. Krzysztof Kalinowski, Druhowie 
OSP w Cygance, Komisariat Policji w Halino-
wie, Sołtys Cyganki P. Ewa Gańko, Mieszkańcy 
wsi Cyganka, Rysie, Poręby, Brzóze i Żukowa. 
W projekcie odbyły się: Ogólnoszkolny Konkurs 
Plastyczny na plakat przedstawiający dobre 
nawyki zwiększające bezpieczeństwo w ruchu 
drogowym wraz z wystawą, Ogólnoszkolny 
Turniej Wiedzy o Bezpieczeństwie w Ruchu Dro-
gowym, przedszkolny pokaz mody odblaskowej, 
uszyta została maskotka projektu Błyszczak 
w kształcie żołędzia, zakładki do książek o tema-
tyce bezpieczeństwa na drodze, opracowano 
gazetki ścienne tematyczne oraz skompono-
wana została piosenka Odblask Mały, która 
znalazła się w etiudzie filmowej Bądź Widoczny. 
Składamy serdeczne podziękowania P. Paulinie 

Kulik Przewodniczącej i Członkom Koła Gospo-
dyń Wiejskich Tabor w Cygance za ufundowanie 
nagród Laureatom Konkursów i wyposażenie 
wszystkich uczniów w odblaskowe elementy 
poprawiające widoczność po zmierzchu. Cze-
kamy na ogłoszenie wyników.

MIESZKAŃCY CYGANKI WSPIERAJĄ SZKOŁĘ
W listopadzie 2025 r. nastąpiły dalsze prace 
budowlane przy amfiteatrze szkolnym na placu 
przyszkolnym. Dzięki wsparciu finansowemu 
z Funduszu Sołeckiego Cyganki w kwocie 9 
695.35 zł zostało zniwelowane ok. 200 m gruntu 
oraz umocowane betonowe obrzeża i utwar-
dzone podłoże pod kostkę brukową. Składamy 
serdeczne podziękowania p. Ewie Gańko Sołty-
sowi oraz Mieszkańcom Wsi Cyganka za okazane 
wsparcie w rozwój naszej szkoły. Składamy także 
serdeczne podziękowania za finansowe wspar-
cie Ks. Proboszczowi Zbigniewowi Śpiewakowi 
oraz Paniom: Teresie Gniado 
i Wiesławie Padzik, wspaniałym Absolwentkom 
naszej szkoły.

Łukasz Kuć
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PAMIĘTAMY
Bo są miejsca i daty, które zobowiązują — do 
pamięci, refleksji i wspólnoty.

86. ROCZNICA BITWY 
POD DĘBEM WIELKIM 1939

„Ziemia, która pamięta krew swoich obrońców, nie 
milczy – przemawia w sercach kolejnych pokoleń.”
W niedzielę, 14 września 2025 r., po raz kolejny 
oddaliśmy wspólny hołd Bohaterom Września 
1939 roku — żołnierzom, którzy walczyli i ginęli 
na ziemiach gminy Dębe Wielkie. W uroczysto-
ściach uczestniczyli przedstawiciele samorządu, 
mieszkańcy, Żandarmeria Wojskowa oraz zapro-
szeni goście. 
Obchody rozpoczęły się wcześnie rano sym-
bolicznym złożeniem kwiatów: pod tablicą 
pamiątkową w Choszczówce Stojeckiej przy 
drodze krajowej nr 92, przy tablicy przy kościele 
w Choszczówce Stojeckiej oraz pod pomnikiem 
żołnierzy poległych w boju o Cygankę (13–14 
września 1939 r.) przy Szkole Podstawowej 
w Cygance. Tradycyjnie młodzież przygotowała 
poruszający występ artystyczny.
Kolejna część uroczystości przeniosła się do 
Dębego Wielkiego. W kościele parafialnym pw. 
Świętych Piotra i Pawła odprawiona została 
uroczysta msza święta w intencji poległych, 
zakończona pięknym występem uczniów Szkoły 
Podstawowej im. Wołyńskiej Brygady Kawa-
lerii w Dębem Wielkim. Następnie odbył się 
przemarsz pocztów sztandarowych i delegacji 
na cmentarz parafialny.
Przy Mogile Żołnierzy Września 1939 r. odbyły się 
główne uroczystości z ceremoniałem wojsko-
wym, wspólną modlitwą i oddaniem honorów 
poległym.
Serdecznie dziękujemy wszystkim delegacjom, 
gościom, mieszkańcom i uczniom za obecność, 
pamięć i wspólnotę. Dziękujemy Żandarmerii 
Wojskowej, I LO PUL Dębe Wielkie oraz Oddzia-
łowi Gminnemu OSP – Wasza obecność jest 
wyrazem głębokiego szacunku wobec historii 
i tych, którzy za wolność Ojczyzny oddali życie.

POLSKA NA TAK! – Z KAWĄ ŻOŁĘDZIÓWKĄ 
I SUCHARAMI MARSZAŁKA

14 października uczestniczyliśmy w inaugura-
cji ogólnopolskiego programu „Polska na TAK!”, 
zorganizowanej przez Telewizję Polską i Pol-
skie Radio S.A. w Muzeum Józefa Piłsudskiego 
w Sulejówku. Projekt promuje nowoczesny 
patriotyzm, łącząc regiony, pokolenia, kulturę 
i kreatywność. Podczas wydarzenia, obok histo-
rii i sztuki, pojawił się także smak tradycji — kawa 
żołędziówka z sucharami Marszałka z Cukierni 
Babeczki. Ten „pakiet niepodległościowy”, stwo-
rzony w 100-lecie odzyskania niepodległości, 
stał się symbolem polskiej gościnności i pamięci. 
W Dworze Milusin odbyła się degustacja oraz 
krótki reportaż z udziałem Ani Piotrkowicz, dyrek-
torki GOK, która opowiedziała o historii „kawy 
pokoleń”. Kawa żołędziówka — pita niegdyś 
na dworach i w chłopskich chatach, a także przez 
Marszałkową Piłsudską i Fryderyka Chopina — 

łączy historię, kulturę i wspólnotę. Równolegle 
w Muzeum Powstania Warszawskiego odbyły się 
warsztaty dla dzieci „Kawa z żołędzi, czyli kuch-
nia w czasie okupacji”. Cieszymy się, że lokalny 
produkt ponownie wybrzmiał na ogólnopolskiej 
scenie.

DĘBSKI DZIEŃ NIEPODLEGŁOŚCI
11 listopada 2025 roku, w wyjątkowej, wieczor-
nej atmosferze zadumy, refleksji, ale i radości, 
odbyły się Dębskie Obchody Narodowego Święta 
Niepodległości.

Uroczystości rozpoczęliśmy wspólnym marszem 
z flagą, niosąc biało-czerwone barwy i rado-
sny śpiew. Ulicami Dębego Wielkiego zabrzmiał 
lokalny patriotyzm i prawdziwa duma z wolności.
Następnie spotkaliśmy się przy Pomniku Orła 
Pamięci, gdzie oddaliśmy hołd poległym, skła-
dając kwiaty i zapalając znicze — symbole 
wdzięczności i pamięci o tych, którzy walczyli 
za Ojczyznę. Okolicznościowe przemówienia 
przypomniały historię i potwierdziły, jak silny 
jest duch wspólnoty w naszej gminie.
Kolejnym punktem była Msza Święta za Ojczy-
znę — modlitwa za to, co było, co jest i co będzie 
w Polsce oraz w naszych sercach. Na zakoń-
czenie wieczoru odbył się występ artystyczny 
młodzieży, poruszające widowisko będące sym-
bolem niegasnącego ducha i miłości do Ojczyzny 
w młodym pokoleniu.
Serdeczne podziękowania kierujemy do 
I LO PUL Dębe Wielkie za współpracę i zaanga-
żowanie, OSP Dębe Wielkie za czuwanie nad 
bezpieczeństwem uczestników marszu, uczniów 
SP Ruda za wzruszający występ artystyczny, Rady 
Rodziców SP Dębe Wielkie za stworzenie nastro-
jowej Kawiarenki Niepodległościowej, a także do 
wszystkich mieszkańców i gości — za wspólne 
świętowanie, obecność i patriotyczną postawę.
To był piękny, biało-czerwony wieczór — pełen 
emocji, wspólnoty i wdzięczności.
Niech żyje Polska! 

NOWY SEZON ARTYSTYCZNY 2025/2026
Powroty, nowości i przestrzeń dla każdego – bez 
względu na wiek
Nowy sezon to nowe możliwości, powrót ulu-
bionych zajęć i ekscytujące nowości. Podczas 
dni otwartych na początku września każdy mógł 
znaleźć coś dla siebie – niezależnie od wieku, 
pasji czy ilości wolnego czasu. Oferta Dębskiej 
Kultury obejmuje zajęcia dla dzieci, młodzieży, 
dorosłych, seniorów i całych rodzin. W progra-
mie m.in.: zajęcia plastyczne (4 sekcje) z Justyną 
Mordas, ceramika i rękodzieło dla dzieci z Ewe-
liną Truszewską (SensoCeramic) oraz ceramika 
dla dorosłych z Moniką Krośnicką-Roszkowską 
i Eweliną Truszewską, teatr i fotografia z Klaudią 
Karpińską, wokal z Basią Majewską, gitara i uku-
lele z Radkiem Laskowskim, warsztaty stolarskie 
(„Miarka i wkrętarka”) dla dzieci, młodzieży 
i dorosłych, balet dla dzieci 6–9 lat z Anią Waśko, 
a także Klub Seniora, Klub Podróżnika i plan-
szówki. To sezon otwartych drzwi, twórczego 
rozwoju i spotkań. Zapraszamy – tu każdy znaj-

dzie swoje miejsce.

#WKULTURZEZNATURĄ
Bo przyroda najlepiej uczy uważności.

DZIEŃ ŁOSIA 2025

19 września 2025 r. spotkaliśmy się w Gościńcu 
Goździejewskim, by wspólnie obchodzić Ogól-
nopolski Dzień Łosia – wydarzenie poświęcone 
ochronie dzikiej przyrody i uważnemu byciu bli-
sko natury. W programie znalazły się: prelekcja 
o łosiach i życiu leśnych zwierząt, nocny spacer 
obserwacyjny w ciszy, wspólne ognisko oraz 
wyjątkowa atmosfera wieczoru pod rozgwież-
dżonym niebem. Było kameralnie, serdecznie 
i bardzo edukacyjnie. Dziękujemy za tak liczną 
obecność – to dowód, że inicjatywa wybrzmiewa 
szerzej niż lokalnie.
Szczególne podziękowania kierujemy do: 
Roberta Stępnia z rodziną (Wędrowcy Sulejó-
wek), Daniela z Fundacji Kopytka z Nadzieją, 
Antoniego z Wesoły Las oraz Państwa Retkow-
skich za gościnę.To był wieczór pełen inspiracji, 
wzruszeń i bliskości z naturą.
Przyroda to nasz wspólny dom – dbajmy o nią 
razem.

MAŁE I DUŻE PODRÓŻE W KULTURZE
Bo podróżować można nie tylko w przestrzeni, 
ale i w opowieści.
„Zapiski z pogranicza. Roztocze na fotografii” 
– wystawa z opowieścią
27 listopada odwiedziliśmy Roztocze z wyjąt-
kowej perspektywy — wyprawy rowerowej 
i fotograficznej Tomasza K. Żurawskiego. Autor 
wrócił w miejsca, które po raz pierwszy zobaczył 
16 lat temu, by porównać krajobrazy, uchwycić 
zmiany i zapisać nowe wspomnienia.
850 kilometrów na dwóch kołach, dwa tygo-
dnie w drodze i dziesiątki historii zamkniętych 
w kadrach.
Fotografie zestawione w pary — wykonane 
w odstępie lat — pokazały, jak zmieniają się 
miejsca, a czasem… jak bezpowrotnie zni-
kają. Wystawa i opowieść Tomasza sprawiły, 
że czuliśmy się współtowarzyszami tej podróży. 
Spotkanie zakończyło się żywą dyskusją i reflek-
sją nad pięknem polskiego krajobrazu oraz 
znaczeniem powrotów — w miejsca i wspomnie-
nia.
„Wyspa nie z tego świata” – spotkanie autor-
skie z Krzysztofem Jackiem Hinzem
4 grudnia 2025 r. w Dziupli odbyło się porusza-
jące spotkanie z Krzysztofem Jackiem Hinzem 
— pisarzem, dziennikarzem i potomkiem rodziny 
związanej z Dębem Wielkim. Autor opowiedział 
historię opisaną w książce „Wyspa nie z tego 
świata” — o Faustynie Wirkusie, Polaku z Kaszub, 
który w niezwykłych okolicznościach został kró-
lem karaibskiej wyspy La Gonâve.
To opowieść o emigracji, marzeniach, przypadku 
i legendzie, poparta wieloletnimi badaniami, 
kwerendami archiwalnymi i rozmowami z histo-
rykami z całego świata. Publiczność — w tym 
młodzież z I LO PUL Dębe Wielkie — była zasłu-
chana i wzruszona, a wszyscy zgodnie stwierdzili, 
że ta historia aż prosi się o ekranizację.
Egzemplarz książki z dedykacją autora trafił do 

Gminnej Biblioteki Publicznej w Dębem Wiel-
kim. Gorąco polecamy tę fascynującą lekturę 
— być może stanie się inspiracją do własnych 
podróży… choćby literackich.

AKTYWNIE I EDUKACYJNIE
Bo zdrowie, wiedza i działanie najlepiej smakują 
razem.
Rajd „Po zdrowie w powiecie mińskim”
14 września 2025 r. gmina Dębe Wielkie włączyła 
się w powiatowy Rajd „Po zdrowie w powie-
cie mińskim”, organizowany przez Starostwo 
Powiatowe w Mińsku Mazowieckim. 85 uczest-
ników pokonało łącznie ponad 150 kilometrów, 
przemierzając kilka gmin powiatu – z energią, 
uśmiechem i determinacją.
W Dębem Wielkim na trasie rajdu powstało 
Miasteczko Twórczo-Zdrowotne przy 
OSP Dębe Wielkie. Szpital Powiatowy 
w Mińsku Mazowieckim przygotował punkt 
profilaktyczny (m.in. pomiary i konsultacje), 
a sportową atrakcją był Blender Bike. GOK 
Dębe Wielkie zadbał o kreatywną oprawę – 
warsztaty dla dzieci, przypinki „Na zdrowie!”, 
kącik zabaw i strefę chilloutu. To była integra-
cja i profilaktyka w najlepszym wydaniu.
Warsztaty kulinarne z tradycją
Październikowe warsztaty kulinarne w Dziupli 
były efektem pięknej współpracy młodzieży I LO 
PUL Dębe Wielkie z Dębską Kulturą. Przygotowa-
liśmy „MasterChefa po naszemu” we współpracy 
z Kulturalną Turystyką Katarzyny Szczecińskiej.
Uczestnicy wysłuchali prelekcji Piotra Dominika 
oraz wzięli udział w warsztatach Mazowiecka 
Micha Szlachecka – Szlak Kulinarny. Efekty? 
Dyniowe muffinki i surówka z dynią i pomarań-
czą. Było edukacyjnie, smacznie i wspólnotowo 
– a talent młodzieży zrobił wrażenie.
Projekt dofinansowany w ramach programu 
„Nasze tradycje” Ministerstwa Edukacji.
CYBERBEZPIECZEŃSTWO
W listopadzie odwiedziliśmy I LO PUL Dębe 
Wielkie z ważnym szkoleniem z cyberbezpieczeń-
stwa, prowadzonym przez Krzysztofa Marchlika, 
Dyrektora Banku Pekao S.A. w Mińsku Mazo-
wieckim, w ramach programu „Bankowcy dla 
Edukacji Finansowej Dzieci i Młodzieży” Fundacji 
Warszawski Instytut Bankowości.
Uczniowie poznali zasady bezpiecznego korzy-
stania z internetu i ochrony danych – wiedza 
ważna dla wszystkich pokoleń. To był warto-
ściowy, potrzebny czas.

WYDARZENIA
Bo wspólne przeżycia najlepiej budują pamięć 
i wspólnotę.

PIKNIK EKOLOGICZNY 2025
„Ziemi nie dziedziczymy po naszych rodzicach, 
pożyczamy ją od naszych dzieci.”

KULTURA
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KULTURA

Antoine de Saint-Exupéry
Za nami Piknik Ekologiczny 2025 — dzień pełen 
radości, aktywności i wspólnotowej energii. Było 
rodzinnie i klimatycznie, edukacyjnie i ekologicz-
nie, twórczo i rozrywkowo — po prostu aktywnie 
i z sercem.
Uroczystego otwarcia, po ekologicznym pokazie 
mocy przedszkolaków, dokonały organizatorki 
wraz z Dyrektorką Zakładu Komunalnego Gra-
żyną Pechcin, Dyrektorką GOK Anną Piotrkowicz, 
właścicielami firmy KOMA — Anną i Marcinem 
Pechcin, Wójtem Gminy Dębe Wielkie Krzysz-
tofem Kalinowskim oraz ks. proboszczem 
Sławomirem Żarskim. Był to symboliczny począ-
tek dnia pełnego eko-atrakcji.

Piknik z energią poprowadził niezastąpiony 
Błażej z Mateuszem, a Rafaello porwał naj-
młodszych do zabaw i tańców, które szybko 
przerodziły się w spontaniczną potańcówkę 
— także dla dorosłych. Dmuchańce tętniły śmie-
chem, a eko-warsztaty przy stoisku GOK trwały 
bez przerwy: ceramika, plastyka, robótki i kre-
atywne „wykopaliska” z ekipą Zuzi oraz Eweliną 
Truszewską (SensoCeramic).
Zakład Komunalny częstował wodą z saturatora 
i był startem oraz metą Paszportu Ekologicznego 
— rozdano ponad 100 paszportów. Wręczono 
nagrody dla szkół uczestniczących w akcji juraj-
skiej (SP Dębe Wielkie, SP Cyganka, SP Ruda, I LO 
PUL Dębe Wielkie), a zwieńczeniem było losowa-
nie nagrody głównej — tableta ufundowanego 
przez firmę WODEX.
Duże emocje wzbudziła obecność Komisariatu 
Rzecznego Policji z Warszawy z łodzią patro-
lową, artystyczna śmieciarka firmy KOMA, wozy 
strażackie OSP oraz spacerujące po placu XXL 
dinozaury. Na uczestników czekały również 
pyszności z KOMAbistro, warsztaty budowy tamy 
z Gminną Spółką Wodną oraz animacje przygo-
towane przez partnerów wydarzenia.
Z całego serca dziękujemy Sponsorom, Partne-
rom, Wystawcom, Wolontariuszom, Strażakom 
z OSP oraz Mieszkańcom za obecność i wspólne 
tworzenie tego wyjątkowego dnia.

W imieniu organizatorów — Dębskiej Kultury, 
Zakładu Komunalnego w Dębem Wielkim oraz 
firmy KOMA — dziękujemy wszystkim, którzy 
wsparli Piknik Ekologiczny 2025. Dzięki Wam 
było to nie tylko rodzinne święto, ale także 
ważny głos w trosce o środowisko.
SPONSORZY: Gaz-System, Bank Spółdzielczy 
w Mińsku Mazowieckim O/Dębe Wielkie
PARTNERZY: WODEX, Gminna Spółka Wodna, 
KOWR, OSP z terenu gm. Dębe Wielkie, Komi-
sariat Rzeczny Policji z Warszawy, Czyste 
Powietrze – punkt informacyjny gm. Dębe 
Wielkie, placówki oświatowe i przedszkolne 
z terenu gminy.

•DYKTANDO Z ARTYSTKĄ ORAZ RECITAL 
„PIOSENKI NA ŻYCZENIE”

To był wyjątkowy wieczór z językiem, muzyką 
i wielką sztuką. 24 października gościliśmy 
w Dębskiej Kulturze wybitną aktorkę filmową 
i teatralną — Katarzynę Żak. W ramach wyda-
rzenia „Od Litery do Nuty” odbyło się Dyktando 
z Artystką, które przyciągnęło ponad 70 uczest-
ników w dwóch kategoriach wiekowych.
Podczas sprawdzania prac publiczność 
wysłuchała recitalu „Piosenki na życzenie” 
— humorystyczno-nostalgicznego koncertu 
z utworami m.in. Agnieszki Osieckiej, Wojcie-
cha Młynarskiego, Mariana Hemara i Moniki 
Czapińskiej, a także premierowych piosenek 
w wyjątkowej interpretacji Katarzyny Żak. Arty-
stce towarzyszył Hadrian Filip Tabęcki — wybitny 
kompozytor i pianista.
Tekst dyktanda przygotowały polonistki SP 

Górki – Paulina Piętka i Anna Wasążnik, tworząc 
wymagający i inspirujący sprawdzian piękna 
polszczyzny. Każdy uczestnik otrzymał pamiąt-
kowy pakiet, a zwycięzcy — wyjątkowe pióra 
Mistrza i Wicemistrza.
Wyniki Dyktanda:
• Kategorie V–VIII: Mistrz Ortografii – Antoni 
Bartnicki (sekcja teatralna GOK „Pani Teatr”), 
Wicemistrzowie – Pola Rajkiewicz, Nadia Jenda
• Kategoria OPEN: Mistrz Ortografii – Izabela 
Bień, Wicemistrzowie – Tadeusz Malinowski 
(Dębski Klub Seniora), Małgorzata Szewczak
Wydarzeniu towarzyszył kiermasz słodkości 
i rękodzieła na cele dobroczynne — wsparcie 
nauczyciela lokalnej szkoły, który w pożarze 
stracił cały dobytek. Dziękujemy za piękne gesty 
solidarności.

Na zakończenie publiczność odśpiewała Arty-
stce „Sto lat!”, a wieczór wypełniły wzruszenia, 
kultura słowa i muzyki.
Serdeczne podziękowania kierujemy do Part-
nerów i Przyjaciół: SP w Górkach (dyr. Renata 
Osica-Duszczyk), Błażeja Kucharczyka, SP 
Ruda i GOSiR, Art4People, OSP Górki, Restau-
racji Dębianka, Centrum Druku oraz wszystkim 
wolontariuszom.

DZIADY CZ. II W DZIUPLI

29 listopada 2025 r. Dziupla wypełniła się pół-
mrokiem, światłem świec i niezwykłą atmosferą. 
Młodzieżowa grupa „Pani Teatr” zaprezento-
wała poruszającą inscenizację „Dziadów cz. II” 
— pełną emocji, skupienia i głębokiego przesła-
nia.„Kto nie doznał goryczy ni razu, ten nie dozna 
słodyczy w niebie.”„Bo kto nie był ni razu czło-
wiekiem, temu człowiek nic nie pomoże.”Owacje 
na stojąco były wyrazem uznania dla talentu 
i dojrzałości młodych aktorów pracujących 
pod opieką Klaudii Karpińskiej. Wieczór miał 
także wymiar symboliczny — podczas ostatniego 
występu w tym roku przekazano podziękowania 
Ani Piotrkowicz i Klaudii Strejczyk, a obecność 
Wójta Krzysztofa Kalinowskiego podkreśliła 
rangę wydarzenia.

ANDRZEJKI – MOC/NOC ATRAKCJI W DZIUPLI

28 listopada 2025 r. Dziupla zamieniła się 
w magiczną przestrzeń pełną wróżb, zabawy 
i śmiechu. Pod opieką Eweliny Truszewskiej 
(SensoCeramic) dzieci przeżyły wieczór pełen 
andrzejkowych atrakcji: lania wosku, wróżb, 
eksperymentów, pokazów mody, tańca i nie-
spodzianek. Nie zabrakło też wspólnej uczty 
z pizzą, słodkościami i ciasteczkami z wróżbą. 
Dziękujemy dzieciom i rodzicom za energię 
i radość — to dzięki Wam andrzejkowa tradycja 
żyje dalej, pełna magii i dobrej zabawy!

W KLUBIE SENIORA
Bo aktywność, relacje i ciekawość świata nie 
mają wieku.
Wypad do kina

22 września 2025 r. udowodniliśmy, że ponie-
działki można lubić! Klub Seniora wybrał się 
do Kino–Teatru Kurtyna w Miłosnej. Zanim 
rozpoczął się seans „Teściowie 3”, był spa-
cer po pięknym parku przy GCK w Halinowie, 
a w drodze do Sulejówka — cynamonowe 
suchary Marszałka z Cukierni Babeczki zamiast 
popcornu. Śmiechu było co niemiara (Mahna 
Mahna wciąż brzmi w głowie!), a dzień zakończył 
się spokojnym spacerem po Gliniankach.
Dziękujemy Mesiowi za bezpieczny i komfor-
towy transport.
Piątek, piąteczek, piątunio…
26 września 2025 r. seniorzy wyruszyli rowerowo 
na grzybobranie. Choć koszyki nie były pełne, 
wróciliśmy bogatsi o świeże powietrze, jesienne 
kolory i cudowny spokój. Czasem to właśnie 
takie chwile są najcenniejsze.

Kulturalno-kulinarna podróż do Gruzji
9 października Panie ze Stowarzyszenia Wrzo-
sowianie odwiedziły „Zajazd do Gruzji 2700”. 
Gruzińska uczta — chinkali, chaczapuri, kubdari 
i aromatyczne lemoniady — stała się wstępem 
do warszawskiego spektaklu „Klimakterium… 
i już” autorstwa Elżbiety Jodłowskiej. Było 
smacznie, radośnie i bardzo kobieco — z dużą 
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dawką śmiechu i wspólnej energii.

Filmowa podróż z Chopinem
Również 9 października, na zaproszenie PCKiA 
Powiatu Mińskiego, seniorki uczestniczyły 
w przedpremierowym pokazie filmu „Chopin, 
Chopin”. Projekcję poprzedziło inspirujące spo-
tkanie z kostiumografką Magdaleną Biedrzycką. 
Film ukazał Chopina jako artystę i człowieka — 
w sposób poetycki, poruszający i bardzo bliski.

Dębski Dzień Seniora 2025
28 listopada obchodziliśmy Dębski Dzień Seniora 
— pełen wzruszeń, refleksji i rozmów, których 
dziś tak bardzo potrzebujemy. Spotkanie miało 
charakter edukacyjno-artystyczny i było przede 
wszystkim czasem wspólnego bycia razem.
Wydarzenie otworzył występ sekcji wokalnej 
GOK pod opieką Basi Majewskiej, wprowadza-
jąc ciepłą i radosną atmosferę. Część edukacyjna 
obejmowała: „Kwadrans bezpieczeństwa” 
z Mariuszem Kruszewskim z Komisariatu Poli-
cji w Halinowie, informacje o bezpieczeństwie 
domowym przekazane przez druhny Ewę Gańko 
i Weronikę Szubę z OSP Cyganka oraz prelekcję 
Dyrektorki Banku Spółdzielczego Anety Wilczek 
na temat bankowości elektronicznej i cyberbez-
pieczeństwa.

Poruszającym momentem artystycznym 
był spektakl „W pokoju” w wykonaniu sekcji 
teatralnej GOK „Pani Teatr” pod opieką Klaudii 
Karpińskiej — laureatów I miejsca na Kulturo-
maniaku. Przedstawienie stało się impulsem do 
międzypokoleniowej rozmowy o emocjach mło-
dych ludzi.
Seniorów zaszczycił obecnością Wójt Gminy 
Krzysztof Kalinowski, składając życzenia oraz 
wręczając kwiaty Paniom i upominki Panom. 
Uczestnicy otrzymali również własnoręcznie 
wykonane prezenty od dzieci z sekcji GOK oraz 
upominki od Banku.
Nie zabrakło tańców i wspólnej zabawy przy 
muzyce Rafaello oraz pysznych przekąsek 
przygotowanych przez Restaurację Dębianka. 

Podsumowaniem było wspomnienie cało-
rocznych działań Klubu Seniora, o których 
opowiedziała Dyrektorka GOK Ania Piotrkowicz, 
dziękując szczególnie Bożenie Woś i Zofii Rucie 
ze Stowarzyszenia „Wrzosowianie”. To właśnie 
dzięki tej współpracy GOK otrzymał w tym roku 
„Złote Serce” podczas Gali Przyjaciół w Majda-
nie.
Zdradzimy, że 19 grudnia spotkamy się ponow-
nie — z kolędą i radosną nowiną.
Życzymy naszym Seniorom zdrowia, radości 
i miłości — każdego dnia.
Wigilijne spotkanie
9 grudnia odbyła się w Klubie Seniora wyjąt-
kowa Wigilia. Był to czas pełen ciepła, bliskości 
i prawdziwych emocji. Dzielenie się opłatkiem, 
uściski, przytulenia i najserdeczniejsze życze-
nia stworzyły atmosferę, w której każdy mógł 
poczuć się zauważony i ważny. Wspólny posiłek, 
spokojne rozmowy przy stole, chwila zatrzy-
mania — wszystko to przypomniało nam, jak 
wielką wartością jest bycie razem. Piękna jest ta 
nasza polska tradycja wigilijna — prosta, szczera 
i pełna dobra.
KONKURSY
Bo talent, pasja i wrażliwość mieszkańców zasłu-
gują na uwagę i brawa.

KONKURS FOTOGRAFICZNY 
„MÓJ SZCZĘŚLIWY PUPIL”

Dziękujemy Wam za ogromne zaangażowanie 
i serce włożone w udział w konkursie! Otrzy-
maliśmy 35 zgłoszeń i aż 73 zdjęcia, które przez 
całe wakacje i kolejne tygodnie przynosiły nam 
mnóstwo radości. Każda fotografia wywoływała 
uśmiech i ciepłe emocje – bo jak tu nie kochać 
zwierząt, zwłaszcza własnych pupili? Jury 
w składzie: Justyna Mordas – instruktorka sek-
cji plastycznych GOK, Piotr „Vasco” Wasilkowski 
oraz Igor Leszczyński Photography – gminny 
duet fotograficzny, a także Edyta Szmoniewska 
i Przemysław Lisek – członkowie Gminnej Spo-
łecznej Komisji ds. Zwierząt, miało niezwykle 
trudne zadanie. Każde zdjęcie było wyjątkowe! 
Serdecznie gratulujemy Laureatom — Wasze 
fotografie znalazły się w Kalendarzu 2026. 
Premiera kalendarza oraz wręczenie nagród 
odbyły się podczas COOLturalnych Mikołajek – 
6 grudnia.Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za udział, pozytywną energię i miłość do zwie-
rząt, którą widać na każdym zdjęciu.

ŚWIĄTECZNA OZDOBA LEGO
Na konkurs wpłynęły 34 prace – za każdą z nich 
składamy ogromne podziękowania. Każda 
była inna, pełna pomysłów i świątecznej rado-
ści: ozdoby, szopki, zimowe miasteczka… 
kreatywność nie znała granic! Jury w składzie: 
Piotr Vasco Wasilkowski – fotograf, Justynka 
Mordas – plastyczka i graficzka oraz Ania Piotr-
kowicz – Dyrektorka GOK, stanęło przed nie 
lada wyzwaniem. Ostatecznie prace podzie-
lono na dwie kategorie: OZDOBY ŚWIĄTECZNE: 
I miejsce – Remigiusz Gniado,  II miejsce – Oskar 
Woźnica, III miejsce – Szymon Małaniak. Pozo-
stali uczestnicy otrzymali nagrodę specjalną 
ex aequo. SZOPKI / ZIMOWE MIASTECZKA: 
Wszyscy uczestnicy nagrodzeni nagrodą spe-
cjalną ex aequo. Laureaci nagród specjalnych 
(alfabetycznie): Kazimierz Bień, Lidia Bła-
szyk, Małgorzata Błaszczyk, Jan Fiałkowski, 
Maria Grudzińska, Szymon Grzęda, Szymon 
Haratym, Franciszek Kowalczyk, Jan Kubiń-
ski, Nina Kujawka, Antoni Lesiński, Stanisław 
Ładno, Patrycja i Szymon Mastalerz, Marcel 
Matczuk, Zuzanna Oklesińska, Kacper Ornoch, 
Oliwia Osmolak, Leon i Olaf Ostrowscy, Patry-

cja Paska, Aleksandra Pyrek, Piotr Pyrzanowski, 
Aleksander Romaniuk, Jan Soszyński, Michał 
i Jakub Śmietańscy, Ewa Wiśniewska, Tosia Woj-
talik, Rysio, Amelia i Tadzio Zagańczyk, Antonina 
Zagórska, Marcel Zając. Wręczenie nagród oraz 
wystawa prac odbyły się podczas COOLtural-
nych Mikołajek. Uczestnicy otrzymali prezenty 
od GOK oraz Banku Spółdzielczego w Mińsku 
Mazowieckim O/Dębe Wielkie, które wręczyła 
Dyrektorka GOK. Towarzyszyły temu gromkie 
brawa i wiele ciepłych słów od publiczności. To 
była genialna przygoda z klockami LEGO! Zachę-
camy do obejrzenia galerii prac na Facebooku 
w zapisanym albumie.

RODZINNE AKTYWNOŚCI
Bo wspólny czas smakuje najlepiej, gdy two-
rzymy go razem.

DYNIOSTWORY !26 PAŹDZIERNIKA 2025 R

Dziuplę wypełniła rodzinna kreatywność i dobra 
energia. Zwykłe dynie dzięki wyobraźni uczest-
ników zamieniły się w wyjątkowe stwory, 
a wspólnie spędzony czas udowodnił, że małe 
rzeczy dają wielką radość. Dziękujemy uczestni-
kom oraz Ewelinie Truszewskiej (SensoCeramic) 
za ciepłą atmosferę i twórcze prowadzenie.

SURVIVAL W TERENIE 
30 listopada 2025 r. rodzinne warsztaty surviva-
lowe z Irkiem z Wagabundy dostarczyły solidnej 
porcji przygody. Ogień, orientacja w terenie, 
strzelnica ASG i ognisko z kiełbaskami stworzyły 
klimat prawdziwej wioski przetrwania. Dużo 
śmiechu, współpracy i zero zgubionych uczest-
ników – pełen sukces!

KALENDARZ ADWENTOWY
23 listopada powstały rodzinne kalendarze 
adwentowe – w spokojnej, serdecznej atmosfe-
rze. To piękny wstęp do grudniowych rytuałów 
i radości dnia codziennego. Dziękujemy Sabinie 

I miejsce

w Konkursie LEGO Ozdoba Świąteczna 

 Remigiusz Gniado 

III miejsce 

w Konkursie LEGO Ozdoba Świąteczna
 Szymon Małaniak

KULTURA
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ze Śmietankowego Domu oraz wszystkim uczest-
nikom za wspólną magię tworzenia i inspirację 
do budowania własnych, domowych tradycji.

JESIENNE WYSTAWY W DZIUPLI

Bo jesień to idealny czas, by zwolnić i pozwolić 
sobie na twórczość.
Jesień w Dębskiej Kulturze rozkwitła dwiema 
wystawami, które połączyły różne pokolenia 
i spojrzenia na sztukę. Prace Klubu Seniora, 
tworzone pod opieką Bożenki Woś z prostych, 
naturalnych materiałów, zachwycały ciepłem, 
ekologiczną formą i pozytywną energią. Rów-
nolegle zaprezentowano wystawę młodzieży 
z Sekcji Ilustracji i Projektów Graficznych, pro-
wadzonej przez Justynę Mordas – nowoczesne 
wycinanki inspirowane ruchem i tańcem, pełne 
dynamiki i ekspresji. To zestawienie dojrzałej 
refleksji i młodzieńczego temperamentu stwo-
rzyło piękną międzypokoleniową opowieść 
o pasji tworzenia.

JESIENNY CYKL FOTOGRAFICZNY 
– podsumowanie. 2 grudnia 2025 r. odbyło się 
podsumowanie jesiennego cyklu fotograficz-
nego prowadzonego przez Klaudię Karpińską. 
Uczestniczki zaprezentowały swoją pierwszą 
autorską wystawę, zbudowaną wokół pięciu 
tematów: martwa natura, lustra i ogień, kwiaty, 
zwykłe rzeczy w niezwykłym ujęciu oraz detale 
architektury. Każde zdjęcie było osobną histo-
rią — zapisem emocji, uważności i rozwoju 
artystycznego. To piękne zwieńczenie cyklu 
i początek kolejnych twórczych poszukiwań. 
Serdecznie gratulujemy uczestniczkom i pro-
wadzącej za wrażliwość, odwagę i inspirujące 
spojrzenie na świat.

BO PAMIĘĆ, DOBRO I WRAŻLIWOŚĆ
 BUDUJĄ WSPÓLNOTĘ

Wspominamy… 2 listopada, w Dzień Zaduszny, 
pochyliliśmy się nad pamięcią wybitnych miesz-
kańców Gminy Dębe Wielkie, którzy swoim 
działaniem i twórczością wzbogacili lokalną 
kulturę i tożsamość: Stanisławy Tomasiewicz, 
Stanisława Jackiewicza oraz Marii Korejwo. 
To chwila zadumy, wdzięczności i wspólnej 
pamięci.

Dobre słowa mają moc. W Dziupli powstała 
tablica dobrych słów i liść wdzięczności – miej-
sce uważności, ciepła i pozytywnej energii. 
„Dobre słowo nic nie kosztuje, a znaczy tak 

wiele” (B. Pascal). Małe gesty wdzięczności przy-
pominają, że dobro naprawdę ma moc i warto 
dzielić się nim każdego dnia.
Na czerwono dla dzieci. 19 listopada 2025 r. Dęb-
ska Kultura włączyła się w kampanię „Dzieciństwo 
bez przemocy”. Czerwone światło w oknach Dziu-
pli było symbolem sprzeciwu wobec przemocy 
i solidarności z dziećmi. To ważny znak empatii 
i wspólnej odpowiedzialności.
Kalendarz Adwentowy 2025 – „24 dobre gesty”. 
Pod hasłem „Małe dobro każdego dnia” od 1 
do 24 grudnia zapraszamy do prostych gestów 
dobroci, wdzięczności i uważności. Codziennie 
na Facebooku GOK-u publikujemy zadanie dnia 
i zachęcamy do dzielenia się efektami. Tygodnie 
tematyczne prowadzą od dobra wokół nas do 
dobra wspólnego – bo małe dobro, praktyko-
wane codziennie, buduje wielkie rzeczy.

PRZEDŚWIĄTECZNY CZAS 
COOLTURALNE MIKOŁAJKI 

wieczór, w którym świat na chwilę się zatrzymał. 
Magia światełek, zapachów i dźwięków towa-
rzyszyła nam od pierwszych chwil w sposób 
zupełnie wyjątkowy. Czuliśmy, jakby świat 
na moment zwolnił, a nawet się zatrzymał. 
Zapanował czas wytchnienia, ciepła i świątecz-
nego natchnienia – taki, którego wszyscy bardzo 
potrzebujemy.
Domek Mikołaja, sanie – te bajkowe i te retro – 
mnóstwo choinek przy Dziupli i przed Urzędem 
Gminy stworzyły niesamowity, zimowy klimat. 
Było dokładnie tak, jak powinno być w grudniu: 
jasno, ciepło, radośnie i wspólnie.
COOLturalne Mikołajki rozpoczęliśmy w duchu 
tradycji – występem teatru kukiełkowego Teatr 
Lalek Czarodziej dla najmłodszych. Chwilę póź-
niej ustawiła się ogromna kolejka do przepięknie 
rozświetlonego, piętrowego londyńskiego auto-
busu. Bajeczny na zewnątrz i równie magiczny 
w środku – uwielbiamy go w każdej odsłonie: 
letniej, DębeNOCkowej z otwartym dachem i tej 
zimowej, świątecznej. Długa kolejka była naj-
lepszym dowodem, jak bardzo jest przez Was 
kochany.
Równocześnie gwar, rozmowy i uśmiechy 
wypełniały jarmarkowe stoiska. Rękodzieło, 
świąteczne piękności i lokalne smakołyki miały 
ogromne wzięcie. To były transakcje z sercem 
– kupujących dla sprzedawców i sprzedawców 
dla kupujących, prawdziwe lokalne wsparcie, 
o które dokładnie nam chodziło.
Jak jarmark, to i karuzele – świat dosłownie 
wirował w głowach uczestników, a radość była 
widoczna i odczuwalna z daleka. W Dziupli 
trwały warsztaty rękodzielnicze „zrób to sam 
na święta”, gdzie można było dać upust arty-
stycznej energii. Było też malowanie buziek, 
zaplatanie warkoczyków – i tu kolejki również 
były imponujące.
Kto potrzebował chwili czułości, kierował się do 
naszych zwierzęcych przyjaciół. Kucyk Julka, 
osiołek Bolek/Lolek, owieczka Agata, pieski 
Myszka i George oraz koza Bronek z Fundacji 
Horses and Family. Miłość dosłownie unosiła się 
tam w powietrzu – było ją widać i czuć.
Nad tym całym świątecznym gwarem czuwali 
aniołowie (szczudlarze) delikatnie spoglądając 
z góry, rozdając czapeczki Mikołaja i przybijając 
piąteczki – tak po prostu, z serdecznością.
Na scenie altankowej wybrzmiały kolędy 
w wykonaniu naszych niezastąpionych Wrzoso-
wianek. Szybko zrobiło się wspólne kolędowanie 
z publicznością. Zapytane, czego życzą sobie 

na święta, odpowiedziały jednym głosem: zdro-
wia i pokoju na świecie – piękniej nie można było 
tego ująć.
Na scenie odbyło się również wręczenie nagród 
w dwóch konkursach: fotograficznym „Mój 
Szczęśliwy Pupil”, na podstawie którego powstał 
kalendarz na 2026 rok oraz „Świąteczna Ozdoba 
LEGO” – konkursie, do którego wpłynęły aż 34 
niezwykłe prace: ozdoby, szopki i zimowe mia-
steczka z klocków LEGO. Wystawa w Dziupli, 
w szklanych gablotkach, zachwycała dużych 
i małych – bo LEGO naprawdę nie zna wieku. 
(Partnerem konkursu LEGO były: Gminna 
Społeczna Komisja ds. Zwierząt oraz Bank Spół-
dzielczy w Mińsku Mazowieckim O/Dębe Wielkie.
Jak miło było rozdawać nagrody – czuliśmy się 
jak prawdziwe elfy Świętego Mikołaja.
Przed sceną przez cały czas trwały animacje pro-
wadzone przez przesympatyczną Elę z Rafaello 
– konkursy, zabawy, nagrody, mnóstwo śmiechu 
i spontanicznej radości.
Zwieńczeniem COOLturalnych Mikołajek było 
widowisko Teatru Ognia Antidotum – spek-
takularne, świąteczno-zimowe i absolutnie 
magiczne. Wydarzenie poprowadzili: Dyrektorka 
GOK Ania Piotrkowicz oraz lokalny artysta 
Arek Braxton. COOLturalne Mikołajki to efekt 
współpracy wielu wspaniałych Partnerów i Przy-
jaciół: Stowarzyszenie Wrzosowianie, Fundacja 
Magiczne Kąty, Bank Spółdzielczy w Mińsku Maz. 
O/Dębe Wielkie, Zakład Komunalny w Dębem 
Wielkim, sponsorzy: Mal-POL, Aventa, Apport, 
Zagłoba, MARBO, Chema, AS Moto, Ogród 
i Dom, KGW Rudzianki, Mega Babeczki, Kocio-
łek, Tabor, Świetlica SP Dębe Wielkie, Gminne 
Przedszkole Dębowej Krainy, Rada Rodziców 

SP Górki, Korzonka Plecie, Pasieka Płatek, Ser 
Dobry, Choinki (sprzedaż przy PKP Nowe Dębe 
Wielkie).Dziękujemy wszystkim – za obecność, 
pomoc, zaufanie, energię i serce. Było cudownie. 
Życzymy, by czas do świąt był pełen magii, a nad-
chodzące Święta – spokojne, rodzinne i dobre. 
To był naprawdę nasz czas. 

SESJA FOTOGRAFICZNA 
Następnego dnia po COOLturalnych Mikołaj-
kach nasza Dziupla znów wypełniła się magią 
— tym razem zatrzymaną w kadrze. Odbyła się 
wyjątkowa, przedświąteczna sesja fotograficzna 
z Klaudią Karpińską, spokojna, uważna i pełna 
ciepłych emocji po mikołajkowym wieczorze. 
Warto zapisywać chwile na fotografii — zostają 
z nami na dłużej: w pamięci, w emocjach, 
w historii. Ten moment już się nie powtórzy… 
może być podobny, niemal identyczny, ale nigdy 
ten sam.  Zdjęcia pięknie sprawdzą się jako świą-
teczne życzenia, pocztówka, prezent w ramce 
albo po prostu — pamiątka pięknych chwil.  Sce-
nografia ścianki: Sabina ze Śmietankowy Dom, 
Zdjęcia: Klaudia Karpińska, Na fotografiach: Wy 
— nasi cudowni uczestnicy.Dziękujemy za obec-
ność, uśmiechy i wspólną magię zatrzymaną 
w jednym kadrze.
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